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I v letošním roce se mohli návštěvníci na-
šeho zámku těšit na úžasně děsivý zážitek 
strašidelných prohlídek. Letošním téma-
tem byla „Černá smrt“ a všichni přítomní 
se stali součástí příběhu, kde si tato zlá 
nemoc brala své oběti nejen mezi chu-
dým lidem, ale i vrchností. Moroví doktoři  
s ptačími maskami, nakažení lidé s černý-

mi skvrnami na tváři, mrtvoly, hromadné 
hroby, různé, strach nahánějící scény… 
to vše, navíc doplněno úžasnými světel-
nými efekty a hudebními doprovody, si 
nenechalo ujít více jak 700 návštěvníků. 
A věříme, že si z našich prohlídek odnesli 
opravdu nezapomenutelný zážitek. Ale to 
vše by nebylo možné bez skvělého týmu, 

který my máme a jsme za to neskutečně 
vděčni! Velké díky patří všem zaměstnan-
cům oddělení kultury, hercům a ochotní-
kům z ŠAMU, nadšeným dobrovolníkům, 
scénáristům, osvětlovačům, maskérům, 
aranžérům, půjčovně kostýmů a Slezské-
mu gymnáziu v Opavě a panu starostovi  
z Úvalna za zapůjčení „živých obrazů“, kte-
ré letos úžasně doplnily atmosféru straši-
delných večerů. 

Silvie Hříbková
Vedoucí oddělení kultury

Foto: Hana Kuncová

Strašidelné prohlídky byly opět 
jedinečným zážitkem

Besedník
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Vážení spoluobčané, 
rok se nám pomalu chýlí ke konci a před námi je jedno  
z nejkrásnějších období roku – Vánoce. Čas, kdy se měs-
ta a domovy halí do světel, voní cukroví a my zpomalu-
jeme, abychom mohli strávit více času s těmi, na kterých 
nám nejvíc záleží.
Vánoce nejsou jen o dárcích a slavnostních tabulích. 
Jsou o radosti z maličkostí, o tradicích, které nás spoju-
jí, a o vzpomínkách, které nás vracejí zpátky do dětství. 
V každé rodině má tento čas své vlastní kouzlo. Možná i 
vy každoročně zdobíte stromeček s dětmi, pečete cukroví podle receptů našich 
babiček nebo vyrážíte na půlnoční mši. Tyto okamžiky jsou vzácné, dávají nám 
pocit sounáležitosti a propojují nás napříč generacemi. 
Vánoční svátky jsou ale také příležitostí k zastavení. V rychlosti běžného života 
často zapomínáme na to, co je opravdu důležité – na naši rodinu, přátele, ale 
také na sebe samotné. Věřím, že letos si všichni dokážeme najít chvíli na odpoči-
nek, klid a zamyšlení. Uvědomit si, jaké máme štěstí, že můžeme být s těmi, které 
máme rádi, a poděkovat za vše dobré, co nám tento rok přinesl. Nesmíme ale 
zapomínat ani na ty, kteří nemají to štěstí trávit svátky v teple domova nebo ve 
společnosti svých blízkých. Mnozí z nás pomáhají, ať už darováním jídla, obleče-
ní, nebo prostým slovem útěchy. Tyto projevy solidarity dokazují, že i v dnešním 
uspěchaném světě stále existuje dobro a laskavost.
Konec roku je také příležitostí k bilancování. Ohlédněme se za tím, co se nám 
povedlo, co nás posunulo dál, a s pokorou přijměme i to, co se třeba nepodařilo. 
Každý konec je však zároveň i novým začátkem. Ať nás nový rok přivítá novou 
energií, odhodláním a především vírou, že společně dokážeme překonat všech-
ny výzvy, které nám život přinese.
Přeji vám klidné a radostné Vánoce, plné lásky, porozumění a pohody. Ať je nový 
rok 2025 rokem splněných přání, zdraví a štěstí. 
S úctou a přáním všeho dobrého

Monika Brzesková, starostka

Slovo starostky Životní jubileum 
v listopadu 
a prosinci slaví:

Prosíme občany, kteří si nepřejí zveřejnit své 
jméno v rubrice jubilantů, ať tuto skutečnost 
nahlásí redakci Besedníku (tel.: 553 777 973).  

Děkujeme za pochopení.

80 let
Lucie Buličková
Eva Peterková
Josef Švančar

Josef Šnýdr
Miloslava Šnýdrová

85 let
Kurt Rein
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Marie Kocianová
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Maxmilián Vilášek
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František Segeťa

94 let 
Hedvika Kotulová

Edeltrauda Gebková



S činností odboru místního hospodářství a 
investiční výstavby se setkáváte prakticky 
každý den. Jak už z názvu vyplývá, zajišťuje 
a dozoruje veškeré investiční akce Města 
Kravaře. Z poslední doby to byly například 
přístavby obou mateřských škol, výstavba 
terapeutických dílen ,,Paprsek“ na Novod-
vorské či realizace nových přechodů pro 
chodce na ulicích Ludmily Hořké, Tyršově 
a Opavské i nový most u Nemlyna. 
Pracovníci MH a IV dále mj. zajišťují údržbu 
zeleně, chodníků, obou městských hřbito-

vů, svoz odpadů, provoz sběrného dvora a 
v neposlední řadě také správu a údržbu ne-
movitého a části movitého majetku Města. 
Z těch nemovitých to jsou především bu-
dovy, které Město nepoužívá přímo ke své 
činnosti a které pronajímá. Za nebytové 
prostory to je již zmiňovaná budova tera-
peutických dílen ,,Paprsek“, sídlo Úřadu 
práce s knihovnou a Policie ČR, obě na 
Bezručově ulici. Na Úřadu práce proběhla 
kompletní rekonstrukce kotelny, včetně 
výměny kotlů a technologie a půdní ve-

stavba, budova Policie ČR pak dostala no-
vou střechu včetně klempířských prvků, re-
konstrukce vstupního schodiště metodou 
kamenného koberce, výměna kotle ÚT 
včetně technologie a rekonstrukce komí-
nového tělesa s jeho vyvložkováním, další 
úpravy jsou naplánovány. 
Nejvíce změn ale zaznamenali nájemníci 
24 městských bytů, které má Město Kra-
vaře ve svém majetku ve dvou domech na 
ulici Komenského čp. 649 a 754, v těsném 
sousedství základní školy. Všechny tyto 
budovy přešly pod správu odboru MH a 
IV zhruba před 6 lety a za tu dobu v nich 
proběhla celá řada oprav, úprav a revita-
lizací. Byly vyměněny staré a nevyhovující 
kotle ÚT (poslední dva budou vyměněny 
do konce tohoto roku) i s výměnou komí-
nových vložek, proběhla kompletní rekon-
strukce dvou bytů, jediný neplynofikovaný 
byt byl vybaven topením elektrickým, dle 
potřeby měníme nevyhovující okna, ve 
všech vchodech byl rekonstruován systém 
zvonků s domácím telefonem a elektric-
kým otevíráním vchodových dveří, prů-
běžně je inovován mobiliář bytů, který je 
v majetku Města. Dále proběhlo zateplení 
stropů sklepů a výměna sklepních oken. 
Mezi největší akce patří hydroizolace obou 
domů. U domu čp. 754 pak kompletní re-
konstrukce fasády se zateplením a oprava 
střechy. Stejnou rekonstrukci plánujeme i 
u domu čp. 649. 
Pod správu odboru MH a IV patří také veš-
kerý vozový a strojový park Města. Mimo 
jiné sem patří i vozidlo služby seniorům 
Taxík Maxík. Od ledna 2023, kdy vyjel po-
prvé, se jeho provoz více než zdvojnáso-
bil. Služba se u seniorů, jako spolehlivá a 
cenově velmi příznivá, stala oblíbenou a 
vyhledávanou. Při tomto vytížení ale vy-
žaduje zvýšený nárok na údržbu a dle roz-
sahu závady musí na kratší či delší dobu 
do servisu. Tuto situaci okamžitě řešíme a 
taxík nahrazujeme vozidlem jiným tak, aby 
se občané dostali včas tam, kam potřebují.

Karel Kopperberg, Odbor MH a IV
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Činnost Odboru místního hodpodářství a investiční výstavby
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Jezero Kouty se nachází ve zvláště chráně-
ném území přírodní rezervace Zábřežské a 
Koutské louky. Oblast spravuje Agentura 
ochrany přírody a krajiny ČR. Důvodem 
ochrany je komplex mokřadních luk, roz-
ptýlené zeleně a luhů se zbytky mrtvých 
ramen a periodicky zaplavovaných tůní  
v nivě řeky Opavy, mokřadní ekosystémy  
s výskytem zvláště chráněných druhů živo-
čichů a rostlin, hnízdiště ptačích druhů. 
Tato nádrž nemá stálý přítok, proto je 
množství vody závislé na výšce podzemní 
vody. V letních měsících je téměř bez vody 
a je silně zanesena sedimenty. Jedná se  
o rybářský revír, na kterém hospodaří Čes-
ký rybářský svaz, MO Kravaře.
Ve spolupráci s rybářským svazem jsme 
hledali řešení, jak tuto situaci co nejefek-
tivněji vyřešit.
Město Kravaře objednalo zpracování pro-
jektové dokumentace, která řeší nejen od-
stranění sedimentů, ale i redukci náleto-
vých dřevin, úpravu tvaru ostrova, a hlavně 
vytvoření nových satelitních vodních ploch 
pro obojživelníky. Dále bylo provedeno 
biologické posouzení a průzkum území. 

Podařilo se nám získat dotaci z výzvy 
„Adaptace vodních, nelesních a lesních 
ekosystémů na změnu klimatu II“ v rámci 
Národního programu Životní prostředí.
Ve výběrovém řízení na zhotovitele stavby 
zvítězila společnost Lesostavby Frýdek- 
Místek a.s., která v zimním období započne 
práce. Těšíme se na výsledek, který jednak 
přispěje k zachování přírodního dědictví, 
jednak pomůže s udržením klimatu. Bude 
se podílet na koloběhu vody v přírodě, po-
zitivně ovlivňovat podnebí, zmírňovat do-
pady klimatických změn a zároveň posky-
tovat domov a potravu mnoha vzácným 
druhům rostlin a živočichů. 

Walter Kocián, vedoucí Odboru MH a IV

Obnova jezera

Prostory Buly Arény sloužily 23. – 24. října 
ke konání Konzulárních dnů Velvyslanec-
tví Spolkové republiky Německo v Praze 
a jsou pořádány pod taktovkou p. Josefa 
Meleckého. 
Zájemci si zde mohli vyřídit žádost o ces-
tovní pas a občanský průkaz. Během dvou 
dnů organizátoři této ojedinělé služby na 
Hlučínsku zaevidovali přes 100 žádostí. Or-
ganizátory i zástupce německého velvysla-
nectví přišla pozdravit a poděkovat jim za 
vstřícnost také starostka města. 
O dalších termínech vás budeme informo-
vat prostřednictvím Besedníku, webových 
stránek a na sociálních sítích.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

V říjnu proběhly 
Konzulární dny

Upozorňujeme občany, že sběrný 
dvůr bude v tomto roce naposledy 
otevřen ve čtvrtek 19. prosince.
Od soboty 20.12.2024 do středy 
1.1.2025 bude UZAVŘEN. 
V novém roce bude otevřen od 
čtvrtku 2. ledna.

Sběrný dvůr bude 
během svátků 
uzavřený
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Po roce se naše íčko opět zapojilo do Týdne 
turistických informačních center. Cílem této 
akce je zdůraznit význam fungování infocen-
ter i v dnešní digitální době. Asociace turis-
tických informačních center ČR v letošním 
roce slaví 30 let od svého vzniku. Náš Den 
otevřených dveří se uskutečnil ve státní svá-
tek v pondělí 28. října od 10 do 17 hodin. Pro 
návštěvníky jsme zdarma zpřístupnili pro-
hlídku zámecké kaple a naposledy si mohli 
prohlédnout úspěšnou výstavu věnovanou 
výročí města „Kravaře od A do Žet“. Pro děti 

byly nachystány dílničky s podzimní téma-
tikou. Pro všechny bylo připraveno drobné 
občerstvení a na kávu a domácí dezerty si 
mohli zajít do zámecké kavárny. V tento den 
probíhaly zároveň poslední komentované 
prohlídky zámku v letošní sezóně. Těší nás 
velký zájem o tuto akci, kterou letos navští-
vilo více než 200 návštěvníků. Tímto také 
děkujeme paní Drahušce Vitáskové a jejímu 
týmu za pomoc.

Irena Hudečková, TIC Kravaře

Den otevřených dveří TIC přilákal velké 
množství návštěvníků

Chybí Vám ještě nějaký dárek pod vánoč-
ní stromeček? Potřebujete ještě nějakou 
drobnost?
V Turistickém informačním centru si mů-
žete zakoupit třeba oblíbenou bonboniéru 
s obrázky z Kravař, hrací karty, které nama-
lovaly děti z kravařské školy, a na kterých 
jsou historické události našeho města. Také 
máme poslední kusy funkčních triček s ná-
pisy kravařských míst. A co třeba hrneček, 
tašku, batůžek nebo nákrčník či čelenku? 
Neváhejte a stavte se do íčka. Letos bude 
mít otevřeno do pátku 20.12. do 14 hodin.

Otevírací doba TIC
pondělí - pátek 8:00 - 14:00

středa 8:00 - 17:00

Tipy na vánoční 
dárky

Novinka - karetní hra k výročí Kravař, 120 Kč.

Tričko 220 Kč, hrnek 160 Kč, bonboniéra 120 Kč, 
batůžek 140 Kč, nákrčník 120 Kč, čelenka 90 Kč.
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Strašidelné prohlídky ve fotkách...
Foto: Hana Kuncová
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Pátek 8. listopadu patřil na zámku všem 
přízrakům. Konala se zde totiž (PO)
HALLOWEENSKÁ PÁRTY! 
Tajemně nasvícený zámek, děsivé zvuky, 
mlha... Už při příchodu se všichni začínali 
děsit, jak moc strašidelná párty bude... :-) 
Všichni ti, kteří došli v kostýmu do 21:30, 
obdrželi welcome drink v podobě stylového 
elixíru, který si připravil spolek BOTUNICNE-
NI. Stejně jako nabídku na baru, kde měli 
pro všechny krvežíznivé připravenou krevní 
transfuzi (drink Vampire blood) a další zá-
hadné drinky a elixíry, které k pořádné párty 
patří! :-)
A aby to přítomní mohli pořádně rozjet, 
měli jsme připraveny hned dva taneční par-

kety! O ty nejlepší oldies hity se postaral DJ 
Enriq a DJ Baluu pro změnu zahrál oblíbené 
současné songy. 
Došlo i na ocenění nejlepších kostýmů, vý-
běr ale nebyl vůbec lehký... 
Věříme, že si párty všichni užili! Jsme mile 
překvapeni, kolik z vás došlo v kostýmech a 
kolik z vás si dalo na masce opravdu záležet. 
:-) Děkujeme! Byla to divoká jízda! :-) Děku-
jeme také všem, kteří akci připravovali, dě-
kujeme Patriku Jägrovi za osvětlení zámku 
a spolku BOTUNICNENI za fajn spolupráci. 

Lenka Kerlinová, oddělení kultury
Foto: Kamil Kubjatko

Zámek patřil přízrakům

Město Kravaře nabízí k pronájmu Zámec-
kou kavárnu! 

Láká Vás podnikání v oblasti gastra?   

Nebojíte se nových výzev?   

Máte rádi práci s lidmi?  

Chtěli byste pracovat ve výjimeč-
ném prostředí kravařského zámku?   

Pak se právě Vy můžete stát novým provo-
zovatelem Zámecké kavárny v Kravařích! 

Více informací najdete na Úřední desce na 
stránkách města www.kravare.cz.

Hledáme nového 
provozovatele 
Zámecké kavárny!
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• Karin Krajčo Babinská – Čarodějky

• Daniel Hurst – Doktorova žena

• Jana Poncarová – Dvojí život

• Táňa Keleová-Vasilková – Eliška

• Sarah Flint – Hadrové panenky nelžou

• Romana Vaverová – Hořkosladká vůně  
   vanilky

• Rebecca Raisin – Obchůdek s vůněmi

• Lisa Regan – Krvavá spása

• František Kozmon – Kukačka

• Claudia Beinert – Marilyn

• Sebastian Fitzek – Mimika

• Jiří Březina – Mimo obraz

• Katarína Gillerová – Mlha v nás

• Kristina Ohlsson – Mlha

• Eva Tvrdá – Na odvrácené straně

• Darcy Coates – Nenasytní mrtví

• Stefan Ahnhem – Nic než pravda

• Ruth Ware – Perfektní podezřelá

• Jules Wake – S láskou z parku

• Jussi Adler-Olsen – Sedm metrů 
   čtverečních

• Aleš Palán – Tahle kniha ti změní život

• Lucinda Riley – Tajemná dívka

• Karen Swan – Vánoční vyznání

• Natasha Lester - Zmizení Astrid Bricardové 

Výběr knižních
novinek

Městská
knihovna 
Kravaře

Bezručova 10
Tel.: 553 777 975, mobil: 734 442 219
E-mail: knihovna@kravare.cz
Facebook: Městská knihovna Kravaře
Instagram: knihovna_kravare

„Obyčejný projev laskavosti vytváří 
nekonečné vlny, které se k sobě vracejí…“

autor neznámý

V minulých týdnech měli návštěvníci naší knihovny možnost setkat se rovnou se dvě-
mi autorkami nových knih.
Eva Tvrdá vydala nový román Na odvrácené straně a Romana Vaverová představila 
hned dvě své knihy Hořkosladkou vůni vanilky a Železné katedrály.
Všechny knihy si máte možnost zapůjčit v knihovně.

Monika Ševčíková, knihovnice

V knihovně proběhla hned dvě autorská čtení
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Podzim v naší mateřské škole byl bohatý na akce, které přinesly radost nejen dětem, ale 
i jejich rodičům a veřejnosti. První společnou událostí letošního školního roku byla Dra-
kiáda, která přilákala mnoho malých i velkých návštěvníků. Děti nadšeně pouštěly draky 
a využívaly skákací hrady, zatímco dospělí si pochutnávali na domácích dobrotách, které 
napekly šikovné maminky. 
Další tradiční podzimní akcí byla Bramboriáda. Děti si vyzkoušely, jak se dříve sbíraly 
brambory – vykopávaly je, vozily na kolečkách a sbíraly do košíků. Vyvrcholením pak bylo 
pečení brambor v ohni, což se pro děti stalo největší dobrotou.
Podzim byl také obdobím objevování. V mateřské škole děti nadšeně experimentovaly 
pod vedením zkušené lektorky, která je provedla řadou zajímavých pokusů. 
Rodiče pak měli možnost se zapojit do vzdělávacích aktivit v přírodě a zažít společné uče-
ní pod širým nebem.

MŠ Kravaře-Kouty

Podzim v Mateřské škole Kravaře-Kouty

Podzimní sezónu završila oslava svátku 
sv. Martina u kostela sv. Mikuláše, která se 
těšila velkému zájmu veřejnosti. Tato akce 
se stala krásným zakončením plného a 
pestrého podzimu v naší mateřské škole. 
A tady mi dovolte zvlášť poděkovat panu 
Martinu Meleckému, který na svém poní-
kovi přijel jako svatý Martin a příjemně nás 
přenesl do této tradiční legendy. Děkujeme 
také paní Michaele Marek, která propůjčila 
svého koníka, na kterém se děti mohly s ra-
dostí projet. Velké poděkování patří i panu 
Kurtu Peterkovi za krásný koňský povoz, 
který dotvořil kouzlo svatomartinského 
podvečera.
S příchodem adventu se naše mateřská 
škola ponořila do kouzelného období 
plného očekávání, světýlek a příprav na 
Vánoce. Společně s dětmi se pustíme do 
vánočních dílniček, budeme tvořit ozdoby, 
péct cukroví a zpívat koledy. Naše třídy se 
promění v zimní pohádku, kde každé ráno 
najdeme překvapení v adventním kalen-
dáři. Společně si užijeme chvíle radosti, 
pohody a příprav na svátky, které všechny 
zahřejí na srdci. 
A tak přejeme všem našim spoluobčanům 
krásný adventní čas plný radosti, klidu a 
pohody. Nechť toto období přinese do va-
šich domovů světlo, teplo a kouzlo Vánoc.

Renata Rozkošná
ředitelka MŠ Kravaře-Kouty

Oslavili jsme svátek 
sv. Martina

Ve spolupráci se seniory v Domově sv. Hedviky 
jsme uspořádali setkání, při kterém děti a se-
nioři společně zpívali, hráli stolní hry a zdobili 

perníčky, které si vzájemně darovali.
Významným zážitkem byl i výlet do Dětského světa techniky, kde si děti 

mohly vyzkoušet interaktivní exponáty a užít si zábavu a objevování.
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Aktualitky z MŠ Kravaře ve fotkách

Děti ze třídy Včelka hrabaly listí, aby připravily domeček pro ježky. Téma Poznáváme les ve třídě Beruška.

Ve třídě Kuřátko proběhla akce pro děti a jejich rodiče Uspávání ježečků.
Ve třídě Beruška proběhl Podzimní bál. Děti ze třídy Kuřátko objevují krásy lesa.

Děti ze třídy Jablíčko si vyrobily paletku z přírodnin.

Děti ze třídy Květinka pouštěly draka.

Paní učitelky ze třídy Květinka uspořádaly podzimní dlabání dýní s rodiči.

Podzimní mandala dětí ze třídy Včelka.

Čarodějnický rej ve třídě Sluníčko.
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V páteční podvečer dne 8. listopadu 2024 se uličkami poblíž školy prošel průvod plný pra-
podivných stvoření. Upíři, zombieové, čarodějnice, duchové, následovníci Jokera a další 
strašidla měla dostaveníčko před naší školou. Zde je čekaly soutěže a aktivity, strašidelný 
hřbitov a v budově školy také dílnička. 
Všichni se nejvíce těšili na průchod tajemným sklepením školy, kam zamířily postupně 
jednotlivé třídy. Nebylo to vůbec jednoduché, protože sklep se hemžil řadou bytostí a 
strašidel, u kterých se musely vyplnit úkoly z podsvětí.
Sdružení rodičů zajistilo fantastické občerstvení - nechyběly lektvary, výborné jídlo, pop-
corn a mnoho napečených dezertů se strašidelnou tematikou.
Žákům se akce velice líbila a my děkujeme celému Sdružení rodičů za dokonalou přípra-
vu celé akce a zajištění strašidelného občerstvení, dílničky a her a pracovníkům z CVČ 
Kravaře za vedení venkovních her.

ZŠ Kravaře-Kouty

Halloween v naší škole

Dne 23. října se 1. třída vydala na farmu do 
Velkých Hoštic. Viděli tam koně, slepice, 
kachny i koťátka. Žáci si vyzkoušeli hospo-
dářské činnosti a prohlédli si zemědělské 
stroje. Nechyběla ukázka podzimních pra-
cí na poli, různých plodin včetně kukuřice a 
řepy. Při zpáteční cestě parkem pozorovali 
zavěšování ptačích krmítek na stromy v zá-
meckém parku Kravaře.

ZŠ Kravaře-Kouty

Farma Velké Hoštice - 
1. třída

Naši žáci navštívili výstavu Kravaře od A do Žet na zámku.

Zkoumání půdy – 5. třída.

My jsme muzikanti – 1. třída.

Práce s roboty – 5. třída.

Dětský ranč Hlučín – 1. třída.

Pečení – 1. třída.

Návštěva Slezského divadla – 1. třída.

Finanční gramotnost – MAP Hlučínsko – 5. třída.
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Dne 4. listopadu 2024 proběhla v naší ško-
le akce Čtenářská dílna, která byla součástí 
projektu zaměřeného na rozvoj čtenářství 
a kritického myšlení. Deváťáci měli jedi-
nečnou příležitost ponořit se do povídek 
ze sbírky Kapuce od mikiny, což je soubor 
textů od různých autorů, zaměřený na té-
mata blízká dospívajícím žákům druhého 
stupně.
V průběhu dílny se žáci nejenom věnova-
li samotnému čtení, ale následně texty i 
analyzovali, diskutovali o nich a někteří 
dokonce dramatizovali. Prostřednictvím 
čtenářské dílny se tak učili vnímat různé 
pohledy na svět a porozumět širším vý-
znamům, které autorské povídky nabízejí. 
Každý příběh otevřel diskuzi o aktuálních 
a často i citlivých otázkách, což pomohlo 
žákům nejen zlepšit své čtenářské doved-
nosti, ale také se zamyslet nad hodnotami 

a postoji, se kterými se setkávají v každo-
denním životě.
Akce byla přínosná a inspirovala k tomu, 
abychom četli s větší hloubkou a rozva-
hou. Těšíme se na další podobné příleži-
tosti, které obohatí naši školní čtenářskou 
komunitu.

Marie Kotulová, Zdeňka Binarová
ZŠ Kravaře

Čtenářská dílna s knihou Kapuce od mikiny 
pro deváté ročníky naší ZŠ

Dne 25. října se po dvouleté pauze na naší 
škole opět konala matematická soutěž 
Pythagoriáda. Soutěže se zúčastnili všichni 
žáci vyššího stupně, kteří měli možnost řešit 
15 netradičních úloh. Za každou správně vy-
řešenou úlohu obdrželi 1 bod, přičemž žáci, 
kteří získali 10 a více bodů, postoupili do 
okresního kola.
Nejúspěšnějšími řešiteli školního kola se stali:
• V šestých ročnících: Dominik Ferenz a 
Jakub Vítek.
• V sedmých ročnících: Josef Martínek a 
Martin Večerek.
Všichni tito žáci získali 9 bodů, což je těsně 
pod hranicí postupu do okresního kola. I 
přesto si zaslouží ocenění za svou píli a zapá-
lení pro matematiku.
Ráda bych poděkovala všem žákům za jejich 
úsilí a odhodlání dosáhnout co nejlepších vý-
sledků. Věřím, že v příštím roce budeme mít 
opět úspěšné řešitele, kteří se probojují až do 
okresního kola.

I. Theuerová, ZŠ Kravaře

Matematická soutěž 
Pythagoriáda

I v letošním školním roce se naše škola za-
pojila do projektu „72 hodin“, jehož cílem 
je podílet se na aktivitách, které pomohou 
druhým lidem nebo přírodě.
Kvůli nelehké povodňové situaci, do které 
se dostaly i některé opavské školky, jsme 
se rozhodli, že letos pomůžeme více orga-
nizacím.
Po domluvě s nimi jsme darované hračky, 
knihy a hry věnovali MŠ Edvarda Beneše a 
MŠ Jateční v Opavě. Plyšáci pak již tradič-
ně putovali nemocným dětem do Slezské 
nemocnice.
Dovolte mi jménem nejen naší školy, ale 
rovněž všech tří výše uvedených organiza-
cí, poděkovat za vaše dárečky, štědrost a 
solidaritu. 

Hana Nosková, ZŠ Kravaře

Sbírka plyšáků a her
Krajské vojenské velitelství Ostrava uspo-
řádalo další ročník branně vědomostní 
soutěže Wolfram pro žáky základních škol. 
V červnu jsme se zúčastnili okresního kola, 
ze kterého jsme postoupili do kola krajské-
ho. To se uskutečnilo 1. 10. 2024 ve vojen-
ském výcvikovém zařízení AČR – u vodního 
cvičiště Barnov ve vojenském výcvikovém 
prostoru Libavá. 
Čtyřčlenná družstva žáků 9. ročníků sou-
těžila v osmi disciplínách, které musela 
plnit po okruhu kolem přehrady. Ten měřil 
2750 metrů. Mezi jednotlivými stanovišti se 
družstva musela přesouvat co nejrychleji, 
neboť čistý čas na trati se započítával do 

celkového výsledku. Dále se získávaly body 
za plnění disciplín. K nejzajímavějším, kte-
ré museli žáci zvládnout, patřily např.: 
plavba na raftu se záchranou tonoucího, 
bojová dráha s minovým polem, střelba ze 
vzduchovky, dráha bojovníka, silový pře-
sun armádní techniky, topografie a první 
pomoc. 
Družstvo naší školy ve složení Karolína 
Sněhotová, Vojtěch Jochim, Filip Malý 
a Daniel Müller se umístilo na devátém 
místě, a tak se v konkurenci 27 nejlepších 
družstev Moravskoslezského kraje určitě 
neztratilo. Děkujeme za reprezentaci školy. 

Pavla Lhoťanová, ZŠ Kravaře

Krajské kolo branně vědomostní soutěže Wolfram 
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K letošnímu významnému výročí Kravař 
připravili žáci a učitelé Základní školy 
v Kravařích originální karetní hru, která 
mapuje důležité okamžiky našeho měs-
ta. Tým pedagogů složený z Mgr. Lukáše 
Kramného, Mgr. Petry Heidrové a Mgr. Pav-
ly Knyblové spolupracoval v průběhu uply-
nulého roku se všemi žáky školy, kteří se 
snažili pod vedením svých učitelů výtvarně 
zachytit klíčové okamžiky z dějin Kravař a 
jejich původní kresby se staly základem 
jednotlivých karet této hry. Věříme, že Vás 
naše společná práce a úsilí nejen potěší, 
ale bude rovněž příležitostí rozšířit si pově-
domí o významných událostech, které tvo-
ří naši společnou historii. Všechny zájemce 
srdečně zveme na veřejné představení této 
hry, které se uskuteční 10. prosince v 15.30 
ve Farním sále v Kravařích.
Karty si také můžete zakoupit na infocent-
ru na zámku v ceně 120 Kč.

ZŠ Kravaře

Nová karetní hra 
k výročí Kravař

První světová válka – tolik diskutované 
téma... Vzhledem k tomu, že Muzeum Hlu-
čínska v současné době nabízí zajímavý 
výukový program týkající se této oblasti, 
rozhodli jsme se tuto instituci podávající 
cenné historické svědectví navštívit.
Ve čtvrtek 10.10.2024 pod vedením ředite-
le školy Lukáše Kramného a paní učitelky 
Pavlíny Řehánkové jsme vyjeli do Hlučín-
ského muzea.
Hned v úvodu si každý žák vybral z nabí-
zených postaviček tu svoji a měl za úkol 
sdělit, o koho se jedná, co významného 
učinil a jakým způsobem souvisí s prv-
ní světovou válkou. Žáci při této činnosti 
prokázali opravdu velké znalosti. Násled-
ný vzdělávací program, který byl v muzeu 
připraven, žáky doslova pohltil. Jednalo se 
o jednotlivé poutavé příběhy konkrétních 
lidí, jejich osudy, radosti i starosti, vítězství 
i prohry. Každý životní příběh skrýval urči-
té tajemství a žáci se snažili formou práce 
ve skupinkách tato tajemství rozluštit. Měli 

také možnost poznat, jak se jednotlivé lid-
ské příběhy od sebe odlišují a jakým způ-
sobem jejich aktéři prožili válku. Expozice 
byla doplněna dobovými fotografiemi, do-
kumenty, dopisy, hmotnými artefakty atd.
Žáci v rámci tohoto zajímavého projekto-
vého vyučování poznali, že se nás první 
světová válka stále intenzivně dotýká. Že 
válka není jen o zbraních a taktice boje,  
o bojových liniích a válečných taženích, 
o příčinách a důsledcích války, ale pře-
devším o konkrétních lidských osudech 
sesbíraných na základě indicií a historic-
kých pramenů. A právě tato svědectví Hlu-
čínské muzeum nabízí, a navíc z regionál-
ního pohledu.
Cíl projektového vyučování byl splněn, žá-
kům se tato forma výuky líbila a rozhodně 
máme v plánu se na některou z dalších na-
bízených akcí do Hlučína vrátit. 

Pavlína Řehánková, ZŠ Kravaře

Žáci IX. B absolvovali projektovou hodinu o první 
světové válce v Muzeu Hlučínska
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V pátek 18.10.2024 se před Centrem volné-
ho času Kravaře sešlo velké množství lidí, 
aby si společně užili Lampiónový průvod 
pohádkovým městem. Během trasy prů-
vodu mohli účastníci spatřit hned několik 
světélkujících písmen, ze kterých měli za 
úkol poskládat slovo. Sladká odměna pak 
v areálu SDH Kravaře nečekala jen na ty, 
kteří odhalili ono tajemné slůvko, ale také 
na ty, kteří prošli pavučinovým bludištěm, 
uhodli správné názvy stínových pohádek 
nebo si zahráli hry se svítícími obručemi. 

Děti i jejich příbuzní si pak mohli zatančit 
na Just dance a užít si zábavnou diskoté-
ku. O výborné občerstvení i odměny pro 
děti se postaralo KRPŠ Kravaře a areál nám 
zapůjčil SDH Kravaře, za což patří všem vel-
ké díky. Věříme, že se akce dětem i rodičům 
líbila, stejně jako nám, a těšíme se na příští 
rok, kdy se opět celé město rozsvítí světýl-
kami krásných lampiónků.

Sarah Sentenská, CVČ Kravaře

Kravařemi prošel Lampiónový průvod

Během letošních podzimních prázdnin 
jsme pro děti připravili akci inspirovanou 
dobrodružstvím z legendárního pořadu 
Pevnost Boyard. 
Děti si vyzkoušely své fyzické i praktické 
schopnosti. V úterý děti plnily úkoly a na-
sbíraly sedm klíčů, aby otevřely truhlu s 
pokyny a jízdenkou na další den. Ve středu 
jely děti autobusem do tělocvičny v Bolati-
cích, kde si vyzkoušely lézt po horolezecké 
stěně a vybojovaly si indicie, díky kterým 
našly poklad. 
Tato akce přinesla spoustu radosti, týmo-
vého ducha a nezapomenutelné zážitky.

Hana Ličková, CVČ Kravaře

Podzimní prázdniny: 
Pevnost Boyard

Dne 26.10.2024 proběhl pro děti navštěvující náš kroužek Rybáři (začátečníci i pokročilí) výlov rybníka. 
Děti měly možnost poznávat různé druhy ryb a vyfotit se se slavným kravařským kaprem Teodorem.
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Ve dnech 8. - 10.11.2024 proběhly v TZ Bolaticích Tábornické 
dny Hadinka III. Akce se zúčastnilo 18 dětí, které byly v letošním 
roce na táboře Hadinka III. V plánu byl mimo jiné celodenní výlet  
s opékáním špekáčků nebo promítání fotek. Bylo fajn zavzpomí-
nat si na letošní tábor a těšíme se na příští tábor. 

David Moša, CVČ Kravaře

Tábornické dny

Areál bude přístupný veřejnosti od 16 hod. 
Mikulášská nadílka v 17 hod. (nutná předchozí
rezervace na jk.novydvur@seznam.cz )

6. 12. 2024 
MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA
NA NOVÉM DVOŘE  

HUDEBNÍ VYSTOUPENÍ | DÍLNIČKY PRO DĚTI | OBČERSTVENÍ 

Rezervace na e-mail nejpozději do 1.12. (20.00 hod.)
Poplatek 200 Kč. 
V ceně je zahrnut balíček firmy “Vitaminátor” 
+ osobní setkání s Mikulášem, čertem a andělem. 
Bližší informace po rezervaci nadílky. 

Řízené parkování přímo v areálu.
Kapacita parkovacích míst je omezena!

Věřte však, že je to k nám i krásná
procházka! 

Přijďte si vychutnat jedinečnou předvánoční
atmosféru prostředí Nového Dvora v Kravařích.

Jk Nový Dvůr Kravaře, z.s.
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První den měsíce října jsme s našimi kli-
enty oslavili Mezinárodní den seniorů, kdy 
jsme poseděli u kávy a skvělých zákusků 
a zazpívali jsme si jejich oblíbené písníč-
ky. Následující akcí, která proběhla hned 
další den 2. října, bylo posezení seniorů 
ve farní stodole. Toto tradiční oblíbené 
setkání, které pořádá Město Kravaře, se  
i u našich klientů těší veliké oblibě. I v le-
tošním roce jsme se tohoto příjemného 
odpoledne zúčastnili a chtěli bychom 
touto cestou poděkovat za organizaci 
celé akce, za výborné pohoštění, milá 
slova a také za živou hudbu, při které si 
ti, kteří chtěli, mohli i zazpívat. Říjen nám 
běžel a v Domově jsme měli plné ruce 
práce s přípravou slavnostní akce, a to 
žehnání sochy sv. Hedviky společně s ot-
cem biskupem Martinem Davidem. Tento 
významný den proběhl ve čtvrtek 17. října 
a jeho cílem bylo připomenout si výročí 
800 let města Kravaře, 850 let od narození 
sv. Hedviky a v neposlední řadě 20 let od 
rozsáhlé rekonstrukce Domova pro senio-
ry. Okolo půl desáté dopoledne se téměř 
všichni klienti, v doprovodu personálu, 
sešli v kulturní místnosti, kam zanedlou-
ho přišel otec biskup, aby všichni společ-
ně slavili mši svatou, s přímluvnou mod-
litbou ke sv. Hedvice, patronce Domova. 
Samotná liturgie i povzbudivá slova otce 
biskupa se všem líbila a zde bych si dovo-
lila citovat i jednu z našich klientek: „Na 
otce biskupa jsem se velice těšila a jsem 
nesmírně ráda, že v Domově sloužil mši 
svatou. Byl to pro mě výjimečný a krásný 
den“. Celá slavnostní událost se po mši 
svaté přesunula do prostor zrekonstruo-
vané zahrady, kde již bylo vše připraveno 
ke slavnostnímu žehnání. Otec biskup ješ-
tě jednou zdůraznil život sv. Hedviky jako 
vzor pro nás všechny ve víře, lásce, pokoře 
a službě bližnímu. Po žehnání, kterého se 
zúčastnili i mnozí pozvaní hosté, např. ve-
dení města, ředitelé příspěvkových orga-
nizací, se kterými spolupracujeme, dob-
rovolníci, příznivci a v neposlední řadě 
také klienti a zaměstnanci, již probíhalo 
pohoštění a příjemné povídání všech zú-
častněných. Děkujeme všem, kteří se jak-
koliv zasloužili o průběh krásné slavnosti 
a také všem, kteří náš Domov jakkoliv 
podporují.
V následujícím týdnu jsme pro klienty 
připravili další akci a tou byla přednáška 
z cyklu Univerzita III. věku, tentokráte na 

téma „Voda základ života“. Ing. Pořízka, 
který se tímto tématem celoživotně za-
bývá velice poutavě vyprávěl o vodních 
tocích, přehradách, pramenech a také 
o povodních. Své vyprávění doplňoval 
nádhernými fotografiemi řek, meandrů, 
přehradních hrází apod. Děkujeme panu 
Pořízkovi nejen za čas, ale také za pouta-
vé povídání. 
V samém závěru měsíce navštívily Domov 
sv. Hedviky děti MŠ Kouty v doprovodu 
p. ředitelky Renaty Rozkošné a sestřičky 
Margarety. Šlo o mezigenerační setkání, 
kdy si děti společně s klienty zahrály hry, 
zazpívaly a zdobily krásná perníková srd-
ce, která si všichni navzájem darovali. Dě-
kujeme všem z MŠ Kouty za krásný a vese-
lý čas, který jsme mohli být spolu. 
Koncem měsíce jsme začali připravovat 
vycházku na hřbitov a pro ty, kdo měli zá-
jem i účast na mši svaté na Slavnost všech 
svatých v pátek 1. listopadu dopoledne  
v kostele sv. Bartoloměje. Počasí nám 
přálo a my jsme všichni vděční, že naši 
klienti mohli ještě v tento podzimní čas 
pobýt venku na malé procházce. V ná-

sledujícím týdnu, ve čtvrtek 7. listopadu, 
jsme se s rodinnými příslušníky pomodlili 
za zemřelé uplynulého roku. Děkujeme 
všem, kdo jste se k našim modlitbám při-
pojili a zavzpomínali. 
Chtěli bychom také touto cestou infor-
movat o tom, že se náš Domov přihlásil 
do výzvy Nadačního fondu Českého roz-
hlasu, který z veřejné sbírky Ježíškových 
vnoučat podpořil netradiční aktivizaci se-
niorů formou virtuálních brýlí. Brýle plné 
videí z různých známých i méně známých 
míst nám zapůjčila na tři měsíce firma Ka-
leido (říjen-prosinec 2024) a mnozí naši 
klienti jsou z této nabídky nadšeni. Rádi 
si volí témata jako např. příroda – relax, 
procházka po zoo, regionální památky – 
Rožnov pod Radhoštěm, skanzen, a další. 
Za tuto možnost a zapůjčení děkujeme. 
Přejeme všem čtenářům krásné adventní 
dny, ať jsou plné radosti, pohody a spo-
kojenosti.

Petra Jochimová, aktivizační pracovnice

Podzim v Domově pro seniory sv. Hedviky

Mezigenerační setkání klientů a dětí.

Žehnání sochy sv. Hedviky, návštěva otce biskupa.

Univerzita III. věku - Ing. Pořízka Voda základ života.
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Po roce zde máme opět Vánoce, o kterých mnohdy mluvíme jako  
o nejkrásnějších svátcích v roce. Je to čas, kdy bychom měli zvolnit 
tempo, nechávat se unášet vlnou radosti, pohody, krásných pohá-
dek apod. Ale opak je pravdou. Většinou zažíváme stres, nakupuje-
me dárky, díváme se na bankovní účty, jak se zase všechno zvedlo, 
kolik práce je ještě před námi a než se nadějeme, tak je zde nový 
rok, který ponese číslovku 2025. Hodně lidí se také otáčí zpět, bi-
lancuje, ale toto si nechám do jiného čísla našeho Besedníku. Zde 
bych se rád zamyslel právě nad tím stresem. Letošní rok je znatelně 
poznamenán povodněmi a mnoho lidí bude trávit Vánoce úplně 
jinak, někteří ani ne u sebe doma, někteří nemají teplo, vodu…, na-
tož uklizeno. A je to obrovská katastrofa. Najednou si člověk uvědo-
muje reálnou hrozbu, kterou nemůže ovlivnit. Mám pár známých, 
kterým voda a bahno dost zkomplikovalo život. A zde bych se rád 
podělil o poselství jedné známé, když napíšu z Jesenicka, tak si my-
slím, že není potřeba dále rozepisovat, co prožívala. Sama říkala, že 
prožitek daných dní a týdnů, kdy jste odříznuti od světa, kdy nemá-
te pitnou vodu, nic nefunguje, valí se voda a bahno, vidíte mnoho 
hrůz, jak přátelé přichází o kůlny, domovy… toto je pohled, kdy vám 
nezůstává žádná síla a naděje. Přesto si řekli, že budou bojovat. Její 
rodina nejen pomáhala řešit své problémy a škody, ale zachraňo-
vali i rodiče, kteří měli milion koleček bahna v domě, ale nabídli 
pomoc i dalším a najednou se utvářel řetěz pomoci, neboť věděli, 
že než se k nim někdo dostane, tak to bude pár dní trvat a že nyní 
mají jen jeden druhého. A toto ji nabíjelo, aby každé ráno vstala a 

celý den fungovala, pracovala, dávala sílu, neboť jejich komunita 
(která byla odříznuta od světa) měla hlavně dříve narozené lidi. Za 
nějaký čas mi napsala, že prožívá smíšené pocity, ale nejen negativ-
ní, ale i něco, co kdysi bylo normální a dnes už to tak není. Kdo zná 
Ladovy obrazy, tak si umí představit, jak se sedí při svíčkách, jak si 
lidé vykládají, jak jsou v jedné prosté místnosti… A toto prožívali, 
oni si povídali, hráli karty, byli spolu. Že samozřejmě není ráda za 
povodně a škody, ale i v těchto hrůzách se dá najít naděje, něco 
pozitivního, něco, co člověka obohacuje a naplňuje, aby šel dál a 
aby se stal světlem světa. A tak hodně myslím na všechny, kteří Vá-
noce prožijí jinak, hodně myslím na lidi bez topení, bez dárků, bez 
krásně voňavého domova… A přesto i v tomto smutném vidím ono 
vánoční poselství naděje, které nám dává sílu jít každý den. Není to 
jen prázdné gesto, plné obchoďáky a drahé dárky, ale Vánoce jsou 
něco víc. Přeji, aby každý z nás otevřel své srdce, abychom pustili 
do našich životů Dítě, které přišlo na svět pro každého, bez rozdílu 
a abychom se i my stali světlem světa a solí země, abychom neza-
pomněli pomáhat, kde je třeba, abychom dávali naději, abychom 
každý den přinášeli poselství Vánoc, a to bez rozdílu data v kalen-
dáři. A jedině tak můžeme měnit svět k lepšímu, jedině tak můžeme 
odstraňovat války a zlobu. Věřím, že takto můžeme mít Vánoce kaž-
dý den. Toto přeji nám všem… 

Kamil Kupka, ředitel Domova pro seniory

Slovo ředitele Domova pro seniory
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Slovo pana faráře
Milí farníci, 
velice si vážím toho, že mám možnost vás každý měsíc pozdravit a napsat jakési 
malé poselství. Je zrovna 17. listopad, kdy tento článek píši. V tento den, který je 
státním svátkem, si připomínáme 35 let od Sametové revoluce. V té době jsem ne-
byl na světě a proto nechávám hodnocení toho, co bylo dobré a co ne, jiným. Chtěl 
bych se ale zastavit u jedné hodnoty, která s revolucí nedílně souvisí a navázat na 
období, které nás čeká.
V mnoha zemích Evropy si tehdy obyčejní lidé vydobyli právo na svobodu. Svoboda 
je dle mého názoru jednou z nejvyšších lidských hodnot. Bez svobody se stáváme 
otroky někoho, komu nejde o naše dobro, ale který chce ovládat náš život. A to 
platí jak v tom světském, tak v duchovním. Jsem rád, že každý z nás má právo věřit 
tomu, čemu věřit chce. Pokaždé si rád přečtu svědectví různých kněží, řeholníků, 
ale i lajků, kteří byli pro svou víru zatýkáni a pronásledováni. A když s někým na toto 
téma hovořím a je mi řečeno, že to přece nebylo tak hrozné, představím si, v kterém 
nápravném zařízení bych byl umístěn já sám.
Nechci nám ale kazit v tomto čase náladu. Čekají nás jedny z nejkrásnějších svátků  
v roce – Vánoce. Budeme si připomínat narození našeho Spasitele Ježíše Krista.  
A zde je dobré si položit tu základní otázku: Proč se Ježíš Kristus narodil? Co nám to 
dalo? Proč si to tak moc připomínáme? 
Když se podíváme do minulosti, zjistíme, že doba před Kristem byla dobou otroctví. 
Příběhy ze Starého zákona hovoří o utiskování vyvoleného národa, o zabrání jejich 
půdy, domova. A v duchovní oblasti to nebylo o nic lepší. Lidé si tak moc přáli uvidět 
Mesiáše, který je zachrání. Ježíš přichází do tohoto světa jako Zachránce, který svou 
poslušností, věrností každého člověka, který byl před ním i po něm, vykoupí. A cena 
za naši svobodu je obrovská. Je to Ježíš samotný, který se nechává přibít na kříž. 
Byl bych moc rád, kdybychom viděli onu spojitost s důležitostí svobody s tím, že se 
Kristus narodil, aby nás osvobodil od našich hříchů, abychom jim neotročili, ale byli 
lidé svobodní. O tom také píše svatý apoštol Petr ve 2. kapitole v 16. verši:
„Jste svobodni, ale ne jako ti, jimž svoboda slouží za plášť nepravosti, nýbrž jako 
služebníci Boží.“
Přeji vám krásné a radostí plné vánoční svátky. Všem vám ze srdce žehnám.

Jakub Lasák, farář

o rádio v rukách křesťanů v naší zemi 
stát, udržíme si je (/podporit-proglas/).
A nyní, promiňte, prakticky: Pokud ne-
seženeme ihned milion, do konce listo-
padu 3 miliony a do konce roku další tři, 
Proglas ukončí vysílání a ani to „nepo-
může“, neboť některé smlouvy jsou ne-
vypověditelné. Prosíme tedy naléhavě: 
Modlete se za vaše-naše rádio a vy buď-
te tím záchranným kruhem. Děkujeme. 
Pro každý dar samozřejmě lze vydat po-
tvrzení pro daňové účely. Dárce se nemusí 
nijak registrovat, nechce-li, stačí mail na 
podpora@proglas.cz s uvedením úda-
jů: částka, vámi zvolený VS, nacionále a 
adresa. Prostě to, co může vyžadovat fi-
nančák. Údaje nikam nešíříme. Členové 
Klubu přátel Proglasu nemusí nic, jen 
uvést své členské číslo jako VS. Číslo účtu: 
4200043003/5500. Další možnosti pod-
pory na stránkách www.proglas.cz. Kdo 
by chtěl přispět na vysílání Proglasu, ale i 
Tv Noe, budu ještě letos 20. prosince ode-
sílat hromadný dar pro obě naše křesťan-
ská média, takže do tohoto data mi mů-
žete své příspěvky odevzdávat. Dopředu 
všem děkuji. 
Po několika letech se opět uskuteční setká-
ní „kaprů“ v Proglasu, konkrétně 7.12.2024, 
kde budeme také informováni o aktuální 
situaci a chystaném a postupně uskuteč-
ňovaném přechodu na DAB+ vysílání. V říj-
nu navštívil brněnskou základnu Proglasu 
generální ředitel Českého rozhlasu René 
Zavoral. Při jednání se oba ředitelé do-
hodli na další spolupráci, např. při přebírá-
ní některých relací zpráv z ČRo+, ale také 
například ve zjednodušeném přístupu do 
Zlatého fondu Českého rozhlasu. Důležitá 
je pak možnost společného zdůrazňování 
výhod DAB+ rozhlasového vysílání, dopo-
ručování vhodných DAB+ přijímačů a vzá-
jemných zvukových anoncí ve vysílání. 
O průběhu setkání KaPrů vás budu infor-
movat v příštím vydání Besedníku a dou-
fám, že to budou informace pozitivnější a 
pro Proglas nadějnější než tentokrát. To 
však bude záležet i na nás samotných, jak 
se k celé situaci postavíme. Radio Proglas 
si za ta léta vysílání a šíření dobré zvěsti a 
obecně trvalých hodnot kulturnosti a sluš-
nosti naši podporu určitě zaslouží. Nebuď-
me k potřebám potřebných neteční.
Vše dobré přeje a na další spolupráci se 
těší KaPr 

Hubert Weczerek

Radio Proglas začalo vysílat 8. prosince 
1995, to znamená že letos dovrší 29. rok 
vysílání. Jestli však oslaví i 30. narozeni-
ny, není jisté. Jeho finanční situace je vel-
mi vážná, neboť příjmy za letošní rok (do 
27.10.) činily cca 21 000 000 Kč, zato výdaje 
přes 28 000 000 Kč. Schází tedy 7 mil. ko-
run. Za této situace se rozhodl jeho ředitel, 
otec Martin Holík, oslovit posluchače ná-
sledujícím dopisem, rozeslaným v rámci 
elektronického Zpravodaje. Dovoluji si z 
něho citovat: 
Milí přátelé, posluchači, jako kapitán 
lodi, která s Vámi pluje už téměř 30 let, 
k vám dnes mluví - i jménem svých ko-
legů - Martin Holík. Víte, že Proglas žije  

z podpory svých posluchačů. Víte, že 
často házíme záchranný kruh těm, kteří 
to potřebují, vysíláme o nich. Pomáhá-
me těm, kteří pomáhají. Nyní potřebu-
jeme zásadní pomoc my sami. 
Dnes potřebujeme záchranný kruh 
sami. Mnozí víte, že přes všechna naše 
úsporná opatření dostáváme v poslední 
době zhruba 95% potřebných prostřed-
ků. V rozpočtu velkého rádia ovšem ka-
ždé procento znamená statisíce. Pokud 
situace trvá desítky měsíců, jsou to mi-
liony. Po mnoha jednáních s těmi, kteří 
situaci rozumí, ale dar neposkytnou, se 
obracíme právě a jen na vás. Stále - pev-
ně věříme - platí heslo: Pokud budeme  

Záchranný kruh pro Radio Proglas - hodíte jej?
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Na Hlučínsku znovu po roce zazní tříkrá-
lová píseň. Na začátku ledna vyrazí do 
ulic měst a obcí tříkráloví koledníci, kte-
ří přinesou do domovů nejen radostnou 
zvěst, ale také možnost podpořit ty, kte-
ří to nejvíce potřebují.
Tříkrálová tradice se vrací
Začátek ledna je na Hlučínsku spojen  
s jedinečnou atmosférou Tříkrálové sbír-
ky. Dobrovolníci, kteří se převléknou za Tři 
krále, navštíví domovy a přinesou radost a 
požehnání. Tříkrálová sbírka bude probí-
hat v Koutech 11.1. a v Kravařích 12.1.

Nezastihli jste koledníky? Přispět lze  
i jinak
Na stránkách www.trikralovasbirka.cz 
je k dispozici online koleda. Přispět lze i 
přes QR kód nebo bankovním převodem 
na účet 66008822/0800 s variabilním sym-
bolem 777988005. Tyto způsoby darování 
budou otevřené až do 31. ledna 2025.

Výnos sbírky pomůže lidem kolem nás
Tříkrálová sbírka je největším dobrovolnic-
kým projektem v České republice. Výtěžek 
sbírky poputuje na rozvoj charitních slu-
žeb a podporu lidí v těžké životní situaci 
na Hlučínsku, mezi kterými jsou osoby se 
zdravotním postižením či senioři. Většina 
vykoledovaných peněz tak pomůže v re-
gionu, kde byly vybrány. Jako poděkování 
pak čeká na všechny koledníky společné 
setkání při dobrém filmu.
„Děkujeme všem obyvatelům Hlučínska, 
kteří každoročně sbírku podporují či přímo 
pomáhají s její organizací. Bez jejich velko-
rysosti by naše charitní projekty nemohly 
růst a pomáhat tolika lidem. Věříme, že 
sbírka bude opět úspěšná a společně tak 
dokážeme přinést více naděje a pomoci 
potřebným,“ říká Pavel Sobol, ředitel Cha-
rity Hlučín.

Charita Hlučín

Tříkrálová sbírka 
slaví 25 let a opět 
přinese radost 
a naději
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Dne 19. října 2024 se v kravařském koste-
le sv. Bartoloměje konala již po osmé tra-
diční troubená a zpívaná Svatohubertská 
mše, kterou pořádal Spolek přátel svatého 
Huberta. Tato událost se stala pevnou sou-
částí místních mysliveckých tradic a je kaž-
doročně oblíbeným místem setkání nejen 
milovníků přírody, ale i všech, kteří si chtějí 
připomenout patrona myslivců svatého 
Huberta. Kostel se zaplnil lidmi, kteří přišli 
nejen na duchovní obřad, ale i na oslavu 
bohaté myslivecké kultury. Mše, která za-
čala ve slavnostním duchu, byla podtržena 
hudebním vystoupením trubačů Rabštejn. 
Tito zkušení hudebníci předvedli na závěr 
mše ukázku mysliveckých fanfár a povelů, 

což je pro mnohé vrcholem celé události. 
Zvučné tóny loveckých rohů přenesly pří-
tomné do atmosféry hlubokých lesů a my-
sliveckých honů, které jsou s touto tradicí 
neodmyslitelně spjaty. Po mši se všichni 
přesunuli do farní stodoly, kde bylo pro 
návštěvníky připraveno bohaté pohoštění. 
V útulném prostředí mohli lidé posedět, 
popovídat si, ochutnat něco dobrého a na 
všechny čekala i tradiční tombola, která 
byla plná hodnotných cen. Děkujeme tou-
to cestou všem sponzorům, protože díky 
nim se nám daří tuto událost udržovat a 
rozvíjet myslivecké tradice v regionu, a zá-
roveň poskytovat lidem prostor k setkání a 
společným oslavám. Svatohubertská mše 
v Kravařích se tak stala nejen nábožen-
ským, ale i společenským svátkem, který 
každý rok přitahuje spoustu zájemců. Těší-
me se, co přinese příští ročník tohoto krás-
ného mysliveckého svátku.

Spolek přátel svatého Huberta

Svatohubertská mše proběhla už poosmé
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Setkání v našem klubu seniorů v měsíci říjnu 
a listopadu byla opět velmi pestrá a zajíma-
vá. Máme si spolu stále o čem povídat, ať 
jsou to vzpomínky či události, které se staly 
v našem městě v minulých měsících. Byly to 
především povodně, které se dotkly i něko-
lika našich členek. Mimo to se opět zpívalo 
za doprovodu kytary, vyprávěly zábavné 
historky i dobré vtipy. Také jsme si připome-
nuli 800 let od udělení některých městských 
práv městu Opavě. V listopadu jsme oslavili 
kravařský karmáš dobrým pohoštěním a 
vzpomínkami, které nás přenesly do minu-
lého století, kdy jsme bývaly karmašnicemi 
a tancovaly do rána. Škoda, že tato tradice 
se z života našeho města vytratila.
V sobotu 5. října se skupina našich členek 
zúčastnila se Společností přátel Muzea Hlu-
čínska družebního zájezdu do polské Rati-
boře, kde jsme navštívily ve dvou budovách 
expozice Muzea v Ratiboři. V budově bývalé-
ho kláštera Dominikánek (z roku 1334) jsme 
měly možnost vidět unikátní expozici po-
hřebiště ratibořských knížat včetně posled-
ního opavsko – ratibořského Přemyslovce 
(potomka Mikuláše Opavského, levobočka 
Přemysla Otakara II.) i jeptišek, středověké 
podzemní hroby a unikátní egyptskou mu-
mii i dva sarkofágy aj. Druhá muzejní bu-
dova se nachází o kousek dál v Chopinově 
ul., kde nás zaujaly expozice jako Rok v tra-
dicích území nad Horní Odrou, Staré zubař-
ské techniky, Po stopách pravěkého člověka 
či Ratiboř ve středověku. Na závěr setkání  
s pracovníky ratibořského muzea jsme 
zhlédli film o historii a akcích muzea. Pro-
hlídkou hlavního ratibořského náměstí bylo 
naše setkání ukončeno.
Ve středu 12. října jsme se vydali na jedno-
denní výlet v rámci projetku Poznáváme 
Slezsko, tentokrát na Karvinsko. Naše první 
zastávka byla hned po ránu v Muzeu Hlučín-
ska. Prohlédli jsme si stálou expozici, kterou 
komentoval velmi zasvěceným výkladem 
historik Jan Gromnica. Expozice nás zauja-
la  především i proto, že jsme zde našli ex-
ponáty nám dobře známé i exponáty, které 
muzeu věnovali i někteří naši členové. Zau-
jala nás i výstava o jídle a vůbec o stravování  
v naší oblasti od středověku až k dnešku.
Pak už jsme ujížděli přes Ostravu kolem 
nádherné Slezskoostravské radnice na Kar-
vinou. Naše další zastávka byla u šikmého 
kostela sv. Petra z Alkantary. Tam nás již oče-
kával pan farář Jan Szkandera a průvodkyně 
paní Tereza. Na několika panelech nám paní 

průvodkyně přiblížila osud významného 
hornického města, které muselo ustoupit  
v důsledku dolování uhlí. Poslední a jedinou 
zachovanou budovou z výstavného histo-
rického města je právě tento kostel. Po pro-
hlídce kostela jsme se vydali do dnešní Kar-
viné, která vznikla sloučením několika obcí, 
do největší z nich, Fryštátu. Na faře nás přijal 
pan farář Szkandera a beseda s ním u dobré 
kávy a zákusků rychle uběhla a už jsme se 
přemístili do kostela Povýšení svatého Kří-
že, který je nejstarší stavební památkou na 
území města Karviné. Jeho prvotní výstavba 
se datuje do roku 1288, kdy zde byl posta-
ven Fryštátský hrad – kostel je jeho součástí. 
Nejstarší písemná zmínka o kostele je z roku 
1376. Paní průvodkyně nás všechny velmi 
nadchla vynikajícím výkladem.
Další naše kroky vedly do historické Fryš-
tátské chalupy, kde jsme poobědvali v krás-
ném prostředí a po obědě jsme se vydali 
na prohlídku karvinského náměstí, kde se 
právě konal trh. Ani jsme nezpozorovali, jak 
rychle ten čas utíkal. Ve tři hodiny odpoled-
ne jsme se pak pomalu vydali na cestu zpět. 
Ještě jsme se zastavili na Těrlické přehradě 
v Jaškově krčmě, ležící na břehu přehrady. 
Jedná se o jednu z nejstarších doložených 
hospod v Česku, na Moravě i ve Slezsku. Po-
prvé je zmíněná v roce 1268, je tedy více jak 
750 let stará. Pivo s chlebem se škvarkovou 
pomazánkou chutnalo opravdu výborně. 
Přes střed Havířova jsme se vydali k domo-
vu. Celý den nám svítilo sluníčko až do pod-
večera, kdy jsme příjemně unaveni a plní 
dojmů dojeli domů.

Eva Peterková

Z klubu seniorů

Ve středu 24. října se v areálu chovatelů 
uskutečnilo tradiční rozloučení s létem 
naší organizace Svazu postižených civi-
lizačními chorobami. Tentokrát se navíc 
jednalo o kulinářskou záležitost, kdy výbor 
svazu pro své členy uspořádal občerstvení  
ve stylu zabijačkových specialit.
Pod vedením našeho předsedy pana Ton-
dy Westa, v roli hlavního kuchaře, mu zdat-
ně  po dva dny vypomáhali tyto dobroty  
uvařit a vyrobit pánové Hebo Pluschke, 
Tonda Pavlík a Franta Oczka. 
O estetickou část a posléze i vydávání jí-
del, porcování a výrobu obložených mís  
se zase postaraly naše členky výboru 
paní Marie Raunigová, Marlis Přibylová, 
Dáša Ulmanová, Lydie Peterková, Jana 
Pluschková, Dana Lasáková, Maria Czerná 
a další. Všem jim za to patří náš dík a rov-
něž i za následný úklid po akci.
Že se jednalo o víc než vydařený počin 
svědčí i obrovský zájem, kdy se sešlo úcty-
hodných 83 našich členů. Po přivítání 
předsedou se podávala káva a výborná 
plněná kobliha s tvarohem a borůvkami z 
pekárny Knappe. Posléze se vydával jitrni-
cový a jelítkový prejt s okurkou a chlebem.
Pro dobrou náladu nám přišel zahrát a 
zazpívat harmonikář pan Tomáš Theuer, 
který s námi strávil příjemné dvě hodiny 
plné zpěvu. Drtivá většina z nás si s chutí 
zazpívala s ním a čas nám příjemně ubíhal. 
Nakonec se formou švédského stolu podá-
valy obložené mísy s masem všeho druhu, 
jak na zabíjačce má být. Dobrá nálada, po-
hoda a radost z přátelského setkání byla 
znát na každém účastníkovi a už se zase 
těšíme na další společně prožité chvíle. 
Pro naše členy máme do konce roku při-
praveny ještě další tři akce.

Za výbor SPCCH A. Lusarová

SPCCH rozloučení s 
létem – zabijačkové 
speciality

Pokojné a požehnané prožití 
vánočních svátků, úspěšný a ve 
zdraví prožitý rok  2025 všem našim 
členům a také vám všem přeje 

výbor SPCCH
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Členové AMC Kravaře také letos uctili pa-
mátku padlých vojáků z Hlučínska při 
vzpomínkovém pokládání věnců. Pietního 
aktu se zúčastnili spolu s představiteli pro-
jektu Hultschiner Soldaten, Klubem vojen-
ské historie Hlučínsko – Hultschiner Län-
dchen a Sdružením slezsko-německých 
přátel Hlučínska v Hlučíně. Rádi bychom 

poděkovali kaplanu Jakubovi z kravařské 
farnosti za jeho účast a modlitbu věnova-
nou našim padlým předkům. Velké díky 
patří také Weronice Socha, která doprovo-
dila žalozpěv svými houslemi.

Vojtěch Šimeček, AMC Kravaře

Vzpomínka na padlé vojáky z Hlučínska

V neděli 20. října 2024 se v Katolickém 
domě v Kopřivnici konal 25. ročník Pře-
hlídky pěveckých sborů. Náš sbor byl také 
pozván a rádi jsme této příležitosti využili.
Bylo to krásné setkání lidí s láskou ke sbo-
rovému zpívání. Hlavním cílem přehlídky 
bylo vyjádřit a předat radost ze zpívání.
Sál by zaplněn do posledního místa. Zně-
ly lidové písně, sborová klasika, moderní 
skladby světových autorů a zároveň byl 
uctěn Rok české hudby. Na závěr jsme 

publikum potěšili společně zazpívanou 
skladbou Hymnus o Kopřivnici v podání 
cca 80 zpěváků.
Kromě našeho sboru se přehlídky zúčast-
nil také Mužský pěvecký sbor Vítkovice  
z Ostravy, Dětský pěvecký sbor Gaudium  
a ženský pěvecký sbor Cantus Venuste  
z Kopřivnice.

Irena Hudečková, členka Collegium Bonum

Collegium Bonum se zúčastnilo 
Přehlídky pěveckých sborů

Podzimní čas jsme chtěly společně přivítat 
při opékání buřtů v areálu na Olšinkách, 
ale zaskočilo nás chladné počasí, zima  
a déšť. Také naplánovaný zajezd do Ostra-
vy jsme musely odložit pro velké záplavy.
Sešly jsme se až v úterý 8. října v restauraci 
Na golfu. Program zahájila paní Ruth jako 
vždy organizačními záležitostmi k následu-
jícím akcím a pak jsme již mezi sebou při-
vítaly soubor Karmašnice s jeho tanečním 
a hudebním vystoupením. Přinesli s sebou 
svými tanci a zpěvem dobrou náladu a pří-
jemný zážitek.
Další schůzka se uskutečnila ve středu 16. 
října opět v restauraci Na golfu. Při společ-
ném setkání jsme si dopřály dobrou kávu 
a sladký zákusek. Potom jsme již věnovaly 
pozornost zástupkyním firmy Just, které 
nám přinesly na ukázku výrobky této firmy 
a mnohé z nich nám doporučily pro jejich 
léčivé účinky. Vyzkoušely jsme i jejich chuť 
a vůni.
Nádherné podzimní počasí nás vylákalo 
na podzimní výlet. Ve středu 30. října jsme 
zamířili autobusem do Ostravy na pro-
hlídku České televize Ostrava. Prošly jsme 
několik studií a vysílací zařízení. Některé  
z nás si vyzkoušely hlasatelský pult zpráv  
a vysílací prostory Dobrého rána na ČT 2. 
Po chutném obědě a dobré kávě jsme za-
mířily na Slezskoostravský hrad na prohlíd-
ku s průvodcem. Prohlídka hradu ukončila 
náš podzimní slunečný výlet.

Za Klub žen Míla Šnýdrová

Podzimní čas 
v Klubu žen
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Znáte Anetu Onderkovou? Pokud ne, měli byste zbystřit! Tato 
nadějná kravařská běžkyně sbírá krásná umístění završené me-
dailemi. Naši talentovanou mladou sportovkyni jsme pozvali na 
městský úřad, kde jsme se blíže seznámili s jejími úspěchy. 

Anet, moje první otázka nemůže být asi jiná. Na jakých závo-
dech jsi získala medaile?
Pomyslně to cinklo loňský i letošní rok. :-) Krásné 3. místo jsem získa-
la na halovém Mistrovství ČR v atletice v r. 2023 v Ostravě. Stejného 
umístnění jsem dosáhla letos na podzim na MČR v atletice v Třinci 
(ale na dráze). Oba závody na 300 m v kategorii žákyň.
Jsem ráda, že i se zraněným kolenem (z rozběhu z prvního dne závo-
du) jsem i letos vybojovala medaili. Když už jsme u těch úrazů, zatím 
žádný jiný nebo vážnější mě nepotkal.

Tak tedy ještě ode mě velká gratulace. Kdy ses začala věnovat 
běhu?
Děkuju! Vztah ke sportu, i díky mým rodičům, mám odmalička. Jako 
malá jsem dělala balet, ale to taťka trochu trpěl. Podle něj to není 
sport. :-) Chtěl mě přivést i k hasičského sportu, ale tam jsem zalíbení 
nenašla. :-) Atletika je můj největší koníček. Dřív jsem také skákala 
do dálky. Kromě 300 m běhám také 150 i 60 m. Třístovka je ale moje 
hlavní trať. Mé konkrétní sportovní zaměření se vyprofilovalo věkem. 
Abych se mohla intenzivněji věnovat sportu, tak jsem z Kravař v šesté 
třídě přestoupila na Základní školu Englišovu v Opavě do sportov-
ní třídy. Nyní studuji Střední Podnikatelskou školu v Kylešovicích – 
obor Veřejná správa.

Za jaký klub závodíš? Jak jdou skloubit tréninky a škola?
Závodím pod TJ Sokolem Opava. Mým trenérem je Jiří Baran, rodák 
z Kravař. :-)
Škola mi většinou končí kolem 14 hod a tréninky mám od 15 hod, 
takže to stíhám. Trénuju 4 x až 5 x do týdne. Průběh tréninku je zcela 
v režii trenéra a je zaměřen silově i vytrvalostně. Takže posilujeme na 
strojích nebo běháme různé vzdálenosti (od 100 m po 400 m). Tre-
néra pro daného závodníka, dle jeho profilu, vybírá samotný klub.

Jak prožíváš závody? Jsi nervózní?
Musím říct, že rodiče jsou na závodech nervóznější než já. :-) Závodě-
ní je vlastně pro mě i takovou formou zbavení se ostychu z vystupo-
vání před lidmi. Člověk tímto veřejným projevem získává zdravé se-
bevědomí.  Určitě budu na sobě i dál pracovat. Mým cílem je pokusit 
se na dalších závodech více potrápit soupeřky a získat ještě lepší 
umístění. Druhé nebo první místo by nebylo špatné. :-)

Máš nějaké další koníčky kromě sportu?
Kromě atletiky, která u mě opravdu vede a zabírá můj veškerý volný 
čas, jsem ráda s rodinou, přáteli, ráda peču a vařím, v zimě jezdím na 
lyžích a občas si zahraju i na klavír. Hodiny klavíru jsem navštěvovala 
pět let na ZUŠ Ivo Žídka. 

A teď trošku z jiného soudku. :-) Kravaře letos slaví 800 let. Jaké 
je Tvé nejoblíbenější místo ve městě?
Krásné jsou procházky v zámeckém parku v Kravařích. U splavu se 
výborně relaxuje.

Máš nějaké motto, kterým se řídíš?
Za každým úspěchem je tvrdá dřina. Nic není zadarmo. 

Moc děkuji za rozhovor.
Anetce k jejím krásným umístěním pogratulovala také starostka 
města. Přejeme mnoho dalších úspěchů, pevné zdraví a neutu-
chající lásku ke sportu. 

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

„Atletika je můj největší koníček,“ říká talentovaná běžkyně 
Aneta Onderková

architektonické studio

novostavby a rekonstrukce RD 
obchodní a kancelářské prostory
návrhy interiérů

kontakt:
+420 728 270 698
lea.dostalova@gmail.com 

Úvodní konzultace Vašeho nápadu zdarma

inzerce
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Žákovská sezóna 2023/2024 je úspěšně za 
námi a my se s Vámi můžeme podělit o její 
výsledky. V našem sboru závodí dvě katego-
rie, mladší a starší žáci. Oba tyto týmy běhají 
v soutěži Opavské ligy mládeže, která měla 
osm zastávek v našem okrese. Mladší byli 7x 
do třetího místa, z toho 4x stáli na příčkách 
nejvyšších, 1x brali stříbro a 2x bronzové 
medaile. Tím si zajistili 77 bodů a celkově 
nádherné 1. místo. Starší žáci si vedli taky 
skvěle. První místo vyhráli 2x, na stříbrné 
medaile dosáhli 4x a pro bronz si šli jednou. 
Celkem vybojovali 79 bodů z 88 možných a 
takový výkon si zasloužil jedině 1. místo. 
Tímto si obě družstva zajistila postup na 
soutěž „O pohár okresního starosty“, kde 
postupuje nejlepších pět družstev z opav-
ské, mladecké a hlučínské ligy. Letos se sou-
těž konala v Jezdkovicích a závodilo se ve 
štafetě dvojic a požárním útoku. Ani jedno 
z našich družstev nenašlo mezi konkuren-
ty přemožitele, povedl se jim úžasný závod  
a domů jsme si odváželi poháry za 1. místa  
v obou kategoriích.
Z této soutěže postoupila nejlepší tři druž-
stva z každé kategorie na soutěž „O pohár 
krajského starosty“, kde v každé kategorii 
závodilo 18 nejlepších družstev z Morav-
skoslezského kraje. Závod se uskutečnil 
7.9.2024 v Holčovicích. Mladší v silné kon-
kurenci skončili na 5. místě. Starší žáci po 
dechberoucím výkonu v požárním útoku a 
po povedené štafetě dvojic opět stanuli na 
stupni vítězů. 
Žáci nezávodí jen v kolektivních soutěžích, 
ale můžou běhat i jako jednotlivci v závo-

dech zařazených do soutěže „Slezský po-
hár v běhu na 60m s překážkami“. Závod-
níci musí objet v průběhu sezóny celkem 4 
soutěže. V této soutěži se běhá v mladších 
a starších kategoriích rozdělených na dívky 
a chlapce. Kategorii mladší žáci letos ovládl 
Maxim Peterek, který vyhrál celý seriál závo-
dů „Slezského poháru“. Ve starších dívkách 
se nám nejlépe umístila Isabel Křížová, 
která skončila na 8. místě. Matouš Ignác 
skončil v celkovém hodnocení na 5. místě. 
Všichni tři se umístili v TOP TEN, což je ob-
rovský úspěch v tak našlapané konkurenci. 
V letošním roce se našim svěřencům mimo-
řádně dařilo a odměnou jim byl postup na 
Mistrovství ČR v běhu na 60m s překážkami.  
O této soutěži se dočtete více v dalším pří-
spěvku.
Sezóna to byla náročná, tréninků a soutěží 
bylo opravdu hodně. O to víc si ceníme to-
lika vítězství a úspěchů všech našich žáků. 
Je to obrovská odměna jak pro ně, tak i pro 
trenéry. 

Aneta Peterková

Letos se mladým hasičům dařilo

Dne 12.10.2024 se v dalekém Ústí nad Labem 
konalo MČR v běhu na 60m s překážkami.  
Z našeho sboru se letos probojovalo dokon-
ce trio závodníků. Měli jsem tak zastoupení 
ve třech kategoriích z celkových čtyř. Všichni 
závodníci běhali v každé kategoriích v konku-
renci 120 závodníků. Organizátoři připravili 
čtyři perfektně nachystané závodní dráhy na 
tartanovém povrchu. A co tedy musí každý 
závodník zvládnout? Po odstartování je nut-
né přeskočit 70 cm vysokou bariéru (150 cm 
v kategorii starších žáků), popadnout hadice, 
spolu s nimi musí přeběhnout 4m dlouhou 
kladinu, spojit spojky na hadicích, zapojit 
hadici na rozdělovač a co nejrychleji utíkat 
do cíle. Předtím ještě musí spojit poslední 
spojku hadice s proudnicí. Když se to všech-
no povede a rozhodčí zvednou bílé praporky, 
dobrý výsledek je zaručen.
V kategorii mladší žáci nás reprezentoval Ma-
xim Peterek, který si atmosféru tohoto velké-
ho závodu vychutnával už potřetí a v jeho ka-
tegorii už naposled. První pokus běžel ještě  
v mlhavém a mrazivém podzimním počasí, 
ale zaběhl ho v krásném čase 15.54s. V dru-
hém pokusu si svůj čas nevylepšil, doběhl  
v čase 15.63s a tím jen potvrdil své vyrovnané 
výkony po celou sezónu. V celkovém pořadí 
se umístil na 42. místě.
Naší jedinou závodnicí v kategorii starších žá-
kyň byla Isabel Křížová. První pokus si Isabel 
pojistila perfektním časem 12.99s, v druhém 
pokusu však chtěla ukázat, že umí běhat 
rychleji. To se potvrdilo a čas 12.88s jí zajistil 
nádherné 38. místo. 
Matouš Ignác byl náš jediný reprezentant  
v kategorii starších žáků. Náš nadějný běžec 
chtěl ukázat co nejlepší pokusy, už jen proto, 
že tato sezóna byla pro něj ve starších žácích 
poslední. Možná za to mohla tíha okamžiku 
tak velkého závodu nebo prostě jen Matymu 
nepřálo štěstí na rozdělovači, který měl tak 
skvěle natrénovaný. Bohužel ani jeden po-
kus nezaběhl tak, jak si přál a výsledkem bylo 
111. místo. Matoušovi děkujeme za skvělou 
reprezentaci sboru po celou dobu v žácích 
a pevně věříme, že nás bude reprezentovat i 
jako dorostenec. 
Všem třem závodníkům patří obrovská gra-
tulace k postupu na MČR a velké díky za 
skvělou reprezentaci hasičského sboru. Dě-
kujeme Městu Kravaře za celoroční podporu 
našich družstev.

Aneta Peterková

Mistrovství ČR 
v běhu na 60m 
s překážkami
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Na konci září se odehrál první ročník Kar-
mašového turnaje v mariáši ve sportovním 
areálu na Olšinkách. Turnaje se zúčastnilo 
15 hráčů. Ve finále, kde hráli tři hráči, byl 
nejlepší Stanke (Kabát), na druhém mís-
tě skončil J. Martínek st. a třetí skončil G. 
Heider (Güny). Chtěl bych poděkovat všem 
sponzorům za dárky, které dostali všichni 
hráči a hlavně J. Martínkovi st., který uva-
říl výborný zvěřinový gulášek a upekl 7 kg 
krůtu, kterou se po skončení turnaje všich-
ni hráči občerstvili.

Herbert Pluschke

Turnaj v mariáši

V sobotu 16. listopadu se na zámku v Kra-
vařích odehrála událost, která vstoupila do 
historie našeho města – poprvé se zde ko-
nal okresní přebor mládeže v šachu! 
Do soutěže se zapojilo 44 mladých šachis-
tů, kteří změřili své síly a strategie ve čty-
řech věkových kategoriích. Atmosféra byla 

plná soustředění, napětí a radosti z každé-
ho dobře promyšleného tahu. 
Děkujeme všem hráčům za jejich nasazení, 
organizátorům za skvělou přípravu a také 
všem, kteří přišli soutěžící podpořit. Tento 
den ukázal, že Kravaře mají nejen krásné 
prostředí, ale i šachové naděje! Už teď se 
těšíme na další ročník! 

Tomáš Glabasňa

Na zámku proběhl Okresní přebor 
mládeže v šachu

V úterý 22. října 2024 se vydali členové 
německé národnostní menšiny na po-
znávací zájezd do Zlatých Hor a okolí. 
První zastávka se konala na poutním 
místě Maria Hilf. Zde byla také slouže-
ná mše svatá. Děkujeme panu faráři  
a paní varhanici za vstřícnost a naplňu-
jící duchovní zážitek. Po výborném obě-
dě v Dolním Údolí se konala prohlídka 
místního kostela sv. Acháce, který dlou-
há léta chátral, ale po náročné rekon-
strukci, o kterou se postaral spolek Horní  
a Dolní Údolí, je dnes opět plně funkční 
a veřejnosti přístupný. Zástupci místní-

ho spolku nás kostelem provedli, ukázali 
původní vybavení a seznámili s historií 
Jesenicka. V této oblasti nemohla samo-
zřejmě chybět návštěva národní přírodní 
rezervace Rejvíz a mechových jezírek. 
Děkujeme sponzorům za finanční pod-
poru a organizátorům za bohatý pro-
gram zájezdu.

Za BGZ Kravaře Pavla Knyblová

Zájezd DFK Kravaře do Zlatých Hor
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Soutěž: 
Vyluštěte křížovku a pošlete správ-
né znění tajenky do 3. ledna na  
e-mail besednik@kravare.cz, do před-
mětu uveďte KŘÍŽOVKA. Nezapomeň-
te uvést celé jméno a telefonní číslo. 
Jeden z vás získá malou odměnu. 
Výhercem z minulého čísla je Dagmar 
Jochimová. Gratulujeme. :-)

red

Křížovka: Z historie
Kravařský zámek patří mezi nejvýznam-
nější a nejcennější památky v Morav-
skoslezském kraji. Budovu s arkádovým 
dvorem doplňuje v zadní části oválná 
(tajenka křížovky), která je dnes jediným 
zachovalým interiérem poté, co zámek 
v roce 1937 vyhořel. Je zasvěcena arch-
andělu Michaelovi a malba představuje 
Nanebevzetí Panny Marie s alegorický-
mi výjevy čtyř světadílů, postavy církev-
ních otců a mučedníků. Vévodí jí vrchol-
ně barokní oltář.

Křížovka:  Z historie.  Kravařský zámek patří mezi nejvýznamnější a nejcenější památky v Moravskoslezském kraji. Budovu s arkádovým dvorem doplňuje v zadní části oválná 
(tajenka křížovky), která je dnes jediným zachovalým interiérem poté, co zámek v roce 1937 vyhořel. Je zasvěcena archandělu Michaelovi a malba představuje Nanebevzetí 
Panny Marie s alegorickými výjevy čtyř světadílů, postavy církevních otců a mučedníků. Vévodí ji vrcholně barokní oltář.

Pomůcka:

Nůše

Řešeta

Tajenka: ZÁMECKÁ KAPLE S BAROKNÍ NÁSTROPNÍ FRESKOU

Elementár- 
ní částice 
(mezon K)

Druhohorní 
geologická 

vrstva

Slovensky 
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Svatební 
květina
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Zámořská 
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3.DÍL 
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MPZ aut 
Severní 
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Karabáč
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Naškubat 
(peří)
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1.DÍL 
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Část svíčky

Bývalý čs. 
hokej.obrán- 

ce (Milan)

Název zn. 
litru

Odporový 
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Vyhledá- 
vač stop

Inic.fotbal. 
Vízka Draví ptáciVylíčit

Starší SPZ 
Loun Hlas oslaastart, 

aam, konj, 
Lamo

Přednášeč Nit Německá 
karetní hra

Obec s roz- 
šířenou 
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(zkr.)

Jaké 
množství OklestitDopisní 

douška
Otec 

(zastar.) Trombón Ožrat luční 
potost
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ská dutá 

míra
Chvění

Potkat

Botanicky 
astra

Chorvatsky 
„kůň"

Hl.město 
Kolumbie

Model auta 
Hyundai

Metropole 
Norska

Muž.jméno 
(20.9.)

Domácky 
Adam

Pnutí

Vysoká luč- 
ní tráva

Ital.malíř a 
spis.16.st. 

(Pietro)

Ona

Slovensky 
„jikra"

Přibližně 
(knižně)

Ňadro

Řím.čísly 
606

Zvuk pří 
odletu ptáka

Domácky 
Aneta

21. prosince letošního roku by oslavil 85. narozeniny pan Herbert Stoklasa, kravařský pa-
triot, který velký kus svého života věnoval studiu a zpracování minulosti svého rodného 
města.
V mládí se věnoval dvěma nejoblíbenějším kolektivním sportům – fotbalu a hokeji, ke 
konci aktivní činnosti pak práci ve výboru Sokola. Tyto dlouholeté zkušenosti pro něj byly 
také podnětem ke zpracování historie obou těchto sportů v Kravařích – tiskem vyšly jeho 
publikace Kopaná v Kravařích a Hokejové Kravaře.

Po odchodu do důchodu se aktivně věnoval své-
mu největšímu životnímu koníčku – historii Kravař. 
Neúnavně prohledával archivy, kroniky i staré tisky. 
Výsledkem byla kniha o náboženském životě v Kra-
vařích s názvem „Kráčeli cestou dlouhou“. Násle-
dovaly obsáhlé historické publikace „Kravařští ve 
víru staletí I“ a „Kravařští ve víru staletí II“, poslední 
jmenovaná vyšla těsně před jeho smrtí. Všechny 
jeho knihy si můžete stále koupit v informačním 
centru na zámku. Pan Herbert Stoklasa zemřel  
23. září 2016.

Kateřina Štědroňová, Oddělení kultury

Nedožitých 85 let Herberta Stoklasy
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Víte, že…

• Město Kravaře leží v nadmořské výšce 
mezi 235 a 250 m nad mořem.
• Řeka Opava tvořila současně hranici ka-
tastrů jednotlivých obcí, jižní hranici Kra-
vař a Koutů a severní hranici Dvořiska.
• Do řeky Opavy se vlévala mezi Kravařemi 
a Dvořiskem u místa zvaném „Mezivodky, 
nejkrásnějším hřištěm pro kravařské děti“ 
mlýnská strouha. Jejím levým přítokem 
byl Chlebičovský potok, který byl v sedm-
desátých letech převeden do strouhy za 
Mírovou ulici.
• Do řeky Opavy se vlévá mnoho i beze-
jmenných vodních toků, z nichž největší 
je potok Štěpánka, který protíná podél 
dnešní ulice Potočná Kouty.
• Počtem obyvatel i rozlohou zastavěné 
plochy patřily a dodnes patří mezi největší 
sídla na Hlučínsku. V roce 1950 žilo v Kra-
vařích 5 354 obyvatel.
• Kravaře jsou dodnes nejvýnamnějším že-
lezničním uzlem Hlučínska. Od roku 1895 
vedla přes Kravaře trať spojující Opavu s 
Ratiboří. Tato trať byla po roce 1945 přeru-
šena a dodnes končí v Chuchelné.
• Roku 1913 byla dobudována trať do Hlu-
čína a Kravaře se tak staly železniční kři-
žovatkou. Dopravní význam obce se zvýšil 
poté, co byla na počátku šedesátých let 
dobudována vlečka sádrovcového dolu v 
Kobeřicích.
• Význam pro dopravu má i ta skutečnost, 
že železniční trasa mezi Opavou a nádra-
žím Ostrava-Svinov vede přes Štítinu. Na 
štítinské nádraří jsou z Kravař pouze 2 km. 
V roce 1968 začal jezdit místní autobusový 
spoj Kravaře – Štítina, který byl ve velké 
míře využíván pracujícími dojíždějícími za 
prací do Ostravy.
• V roce 1905 byl v Kravařích založen žen-
ský klášter řádu Služebnic Nejsvětějšího 
Srdce Ježíšova. Sestry se věnovaly chari-
tativní činnosti, vypomáhaly v obci a sta-
raly se o náboženský život. V roce 1950 zde 
bylo 14 jeptišek, které pocházely vesměs z 
hlučínských obcí. Z Kravař pocházely čtyři, 
z Koutů jedna sestra.
• Nejcennějším majetkem kláštera byla 
samotná budova na Náměstí, byla na by-
tové poměry v Kravařích luxusně zařízená, 
celkem měla 22 místností, suterén a tři 

podlaží. V přízemí byla poradna pro matky 
a kojence, jídelna, kancelář, stanice první 
pomoci, dětský útulek a během polních 
prací pravidelně zřizovaný žňový útulek a 
sál s jevištěm. V prvním patře se nachá-
zela kaple a klauzury, v podkroví klauzury 
sester.
• Budova měla telefonní připojení, domácí 
vodárničku, ústřední topení, splachovací 
klozety, koupelny, umývárny a příslušen-
ství pro praní prádla i elektrickou pračku.
• Po přechodu fronty v roce 1945 začal 
klášter obnovovat svou činnost. Jeptišky 
se staraly asi o dvacet přestárlých osob, 
pečovaly o děti, dokonce organizova-
ly ochotnické divadlo. V roce 1946 byla  
v klášteře nakrátko znovu založena škola 
pro vedení domácnosti.
• V roce 1950 v rámci akce „K“, jejímž 
účelem měla být likvidace klášterů, byly  
v okrese Hlučín zrušeny tři ústavy, z toho 
také klášter v Kravařích. 14. září 1950 byly 
sestry brzy ráno odvezeny. S sebou si 
mohly vzít pouze mešní nádobí a osobní 
věci. Klášterní budova připadla ONV v Hlu-
číně.
• Po skončení války se začalo uvažovat v 
Kravařích o obnovení dětského domova, 
který zde  existoval již za doby první re-
publiky. V budově kláštera bylo rozhod-
nuto zřídit nový okresní dětský domov. 
Probíhaly adaptační práce a již 27. února 
1952 sem bylo přesunuto prvních 22 dětí 
z dětského domova v Místku. Kapacita do-
mova byla 50 dětí ve věku 7 až 14 let.
• 1. září 1954 byla ve čtyřech místnostech 
zřízena mateřská škola, která zde existo-
vala až do doby vybudování nové velké 
mateřské školy na ulici Petra z Kravař.
• Od roku 1966 se v klášteře nacházel Měst-
ský národní výbor, mateřská škola, Lidová 
škola umění, 1 třída základní školy, také 
Domovní správa či Provozovny místního 
hospodářství. Od roku 1990 je zde sídlo 
Města Kravaře se svým městským úřadem.

Připravila Eva Peterková

Z historie: 800 let od první zmínky 
o Kravařích

Po delší pauze vyšlo nové číslo vlastivěd-
ného časopisu Muzea Hlučínska, které ma-
puje historii Hlučínska z různých pohledů. 
Tématem letošního roku je sport. Proto si 
můžete přečíst rozhovor s fotbalovým tre-
nérem a zároveň hlučínským rodákem Ver-
nerem Ličkou, zajímavosti o golfu v Šilhe-
řovicích i Kravařích, o tenisovém Hlučíně 
ve 30. letech 20. století i o vozovém parku 
knížat Lichnovských. Dočtete se ale také  
o zemědělství u nás po ukončení kolektivi-
zace, zajímavosti o hlučínských hradbách 
i o natáčení vzpomínek na Hlučínsku pra-
covníky Paměti národa. Časopis je opět  
k dostání v městské knihovně a informač-
ním centru za stálou cenu 50 Kč.

Kateřina Štědroňová, Oddělení kultury

Nové číslo časopi-
su Hlučínsko



Zajímavosti	 strana 29

Dobrý den, milí přátelé, v tomto posledním letošním čísle Besedníku 
chci psát o zvycích a pranostikách v období podzimu a zimy. 
Hned na začátek listopadu 1.11. připadá Svátek všech svatých a 
2.11. Památka zesnulých, které se říká Dušičky, kdy vzpomínáme na 
naše blízké zesnulé. Celé rodiny chodí pečovat a zdobit hroby, zapa-
lují svíčky a tiše vzpomínají.
Pranostiky: „Jaké bude počasí na sv. Martina (11.11.), taková bude 
zima.“ – „Když na sv. Ondřeje (30.11.) sněží, sníh se dlouho podrží.“
V celé zemi se konaly svatomartinské posvícení a pekly se rohlíčky a 
říkalo se jim martinky nebo podkovy. Na podzim se stáčelo tzv. Sva-
tomartinské víno.
U nás na podzim byl karmáš, ale o tom napíšu v jiném čísle. 
Prosincem začíná zima, jsou nejnižší teploty a nejkratší dny. Astrono-
mická zima začíná 21. prosince a končí jarní rovnodenností 21. března.
Pořekadla spojená s prosincem: „Za prosincem končí rok, do no-
vého už jen krok.“ – „V prosinci jsou Vánoce, zase jednou po roce...“
4.12. mají svátek Barbory a tento svátek je spojený s řezáním vět-
viček třešňových stromů, říká se jim barborky a ty přinášejí do domu 
štěstí, dávají se do vázy s vodou a čeká se, zda a kdy vykvetou. Svatá 
Barbora byla ochránkyní a patronkou havířů.
6.12. svatý Mikuláš byl už za svého života oblíbený, byl štědrý a 
ochotný pomoci lidem v nouzi. Stal se patronem obchodníků, námoř-
níků a ochráncem dětí. V předvečer svátku chodí sv. Mikuláš a s ním 
čert s anděly, zjišťují, zda děti zlobily a rozdávají jim dobroty.
7.12. svatý Ambrož je patronem včelařů, výrobců svíček, školáků a 
studentů.
13.12. svatá Lucie pocházela z bohaté rodiny a je uctívaná jako opa-
trovnice slepých a pomáhá lidem s očními vadami.
Pranostika „Lucie noci upije a dne nepřidá“ připomíná, že se večer 
brzy stmívá, ráno slunce vychází později a blíží se tak nejkratší den a 
nejdelší noc v roce.
Přípravná doba na vánoční svátky zvaná Advent začíná nejdříve 27.11. 
a trvá vždy do 24.12., název pochází z latinského slova adventus a 
znamená příchod. V tomto čase by měli být lidé k sobě hodní, laskaví 
a uctiví...
Tento čas je spojen s lidovými symboly, zvyky a tradicemi. Tradičním 
symbolem je adventní věnec, který je vytvořen smrkovými větvičkami, 
sušeným ovocem a čtyřmi svíčkami, které se zapalují postupně kaž-
dou následující neděli.
1. adventní neděle je železná, 2. adventní neděle bronzová, 3. 
adventní neděle stříbrná, 4. adventní neděle zlatá. 
V tomto čase zdobíme své příbytky jmelím, prý má kouzelnou moc, 
podle našich tradic přináší štěstí, lásku a požehnání.
V době adventu se peče vánoční cukroví a jeho vůně navozuje pohodu.
24.12. Štědrý den je oblíbeným dnem v roce. Zdobí se stromeček, 
ochutnává se cukroví, k obědu se nemá jíst maso, ale třeba hrách, 
kroupy, houbový kuba nebo zeleninová polévka. Při přípravě vánoč-
ního stolu se dává pod talíř šupina z ryby, prý si tak majitel zajistí 
dostatek peněz po celý příští rok. Ke štědrovečernímu stolu se usedá 
po západu slunce, s první hvězdou na noční obloze, která oznamuje 
narození Ježíška.
K večeři se tradičně podává rybí polévka, pečené nebo smažené por-
ce ryb a k tomu bramborový salát. Po večeři se rodina přemístí ke 
stromku, kde se rozdělují dárečky, zpívají se koledy a všichni si užívají 
vánoční pohody. V kostelech se hraje a zpívá krásná Česká mše vá-
noční od Jakuba Jana Ryby a hlas půlnočních zvonů prý má magic-

kou moc.
Na Vánoce nemůže chybět mísa s ovocem, vyjadřující poděkování za 
dary a prosbu na příští rok, ať je lepší než tento. 
Další dobrotou je vánočka, pletenec kynutého těsta s rozinkami a 
mandlemi, vánočka se plete z devíti pramenů. Čtyři spodní prameny 
představují Slunce, Zemi, Vodu a Vzduch. Tři prameny znamenají cit, 
rozum a vůli. Vrchní dva prameny znamenají moudrost a lásku.
Oblíbeným zvykem je zapalování purpury a františků. 
25.12. Na Boží hod by se nemělo uklízet, pracovat. V dnešní době je 
věnován návštěvám příbuzných nebo přátel a pořádnému hodování. 
Na Boží hod se k obědu podává většinou tradiční svíčková s housko-
vým knedlíkem nebo vepřová pečeně...
Novodobým symbolem vánočního času se stalo betlémské světlo, 
které se zapaluje v Betlémě, v místě narození Ježíška a prostřednic-
tvím dobrovolníků putuje do celé Evropy... Touto tradicí se pomocí 
betlémského světla šíří předvánoční mír a pokoj.
Do domácností se plamínek přinese z místního kostela a zapalují se 
jím vánoční svíčky. Betlémské světlo musí hořet po celý vánoční čas. 
Dalším symbolem Vánoc se staly zvony. Jejich hlas prý povznáší lid-
skou duši a když se zvon rozezní, tak svým „srdcem“ hlásá příchod 
naděje, radosti a lásky.
Pranostika: „Mráz na Boží narození, zima udrží se bez proměny...“
26.12. svatý Štěpán je patronem koní, ministrantů a kameníků, tzv. 
druhý svátek vánoční, a od dávných dob se na sv. Štěpána peče ve 
většině domácností husa nebo kachna a podává se s bramborovými 
knedlíky a se zelím. Na svátek sv. Štěpána chodili koledníci, kteří zpí-
vali koledy a přáli zdraví.
Pranostika: „Chodí-li Kateřina po ledě, chodí svatý Štěpán po blátě...“
Silvestr a Nový rok - tuto noc se slaví konec roku a vítá začátek toho 
nového. Tradice oslav Silvestra se váže ke dni úmrtí papeže Silvestra I. 
a od té doby je silvestrovská noc spojena s oslavami. Na silvestrovský 
stůl patří různé lahůdky, oblíbené chlebíčky, jednohubky, obložené 
mísy a další pochutiny. O půlnoci ozáří nebe ohňostroje a připíjíme 
si šampaňským a přejeme si do nového roku zdraví a vše nejlepší...
Na Nový rok muselo být doma uklizeno, aby z minulého roku nezůsta-
ly žádné resty. Také se mělo vrátit všechno půjčené a do nového roku 
vstupovat s čistým štítem. V tento den se mají lidé vyhýbat hádkám, 
aby se jich nedržely celý následující rok...
Podle tradic patří na Novoroční stůl ovarová polévka, která má při-
nést v novém roce zdraví. Někde se podává hovězí vývar s krupicí, kte-
rému se říkalo milionová polévka. K obědu nesmí chybět čočka, která 
má zaručit rodině dostatek peněz. Čočka se podává s volským okem, 
kdy vejce symbolizuje nový život a začátek něčeho nového, nebo s 
vepřovou pečení, protože prasátko přináší štěstí do rodiny a kdo z něj 
ochutná, nemusí se bát bídy.
Pranostiky: „Na Nový rok o slepičí krok.“ – „Když na Nový rok jen tro-
chu slunka zasvítí, bude srpen jasný a počasí bude přát sklizni.“
A poslední pořekadlo: „Na Nový rok by se neměla podávat drůbež, 
aby nám neuletělo štěstí, ryby, aby nám štěstí neuplavalo, ani zajíc, 
aby neuteklo.“
Tak přátelé, to je vše, co jsem se s vámi chtěla podělit, přeji pěkné dny 
ve zdraví, lásce a pohodě, protože jak na Nový rok, tak po celý rok a 
kdo je šťastný na Nový rok, bude tak po celý rok.

Dagmar Pechatá

Vánoční zvyky a tradice...
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Lidé často mluví o tom, jak je důležité mít 
v životě podporu. Ale jak často děkujeme 
těm, kteří nás na naší cestě opravdu pod-
porují?
Rádi bychom tímto chtěli srdečně podě-
kovat Skupině ČEZ za úžasnou spolupráci, 
podporu a sponzorování akcí konaných  
v Městském aquaparku Kravaře 
Díky Vašemu přispění se nám daří realizo-
vat akce jako „Plavání při svíčkách“, „Mi-
kuláš v aquaparku“ nebo třeba „Plavecká 
soutěž měst“.
Díky Vaší podpoře se tyto akce stávají reali-

tou a přinášejí radost a nezapomenutelné 
zážitky všem návštěvníkům našeho aqua-
parku. Děkujeme za Vaši důvěru a těšíme se 
na pokračování naší úspěšné spolupráce.

Vít Odstrčil
ředitel Městského aquaparku Kravaře

Poděkování Skupině ČEZ

V pondělí 21.10. jsme předávali oceně-
ní našim „NEJ“ plavcům. Bohužel se 
nemohli zúčastnit všichni, ale nejstarší 
účastníci a nejmladší účastník dorazili. 
Obdrželi medaili a další krásné ceny. 
Pro zajímavost, rozdíl mezi nejmladším 
a nejstarším je neuvěřitelných 91 let.
Všem ještě jednou veliká gratulace.

Vít Odstrčil
ředitel Městského aquaparku

Ocenili jsme nejlepší plavce
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Ve dnech 25.-27.10. proběhlo víkendové 
florbalové soustředění starších žáků. Celé 
probíhalo v budově ZŠ Kravaře. K přespání 
jsme využili malou tělocvičnu. Soustředění 
bylo zaměřeno především na zlepšování 
florbalových dovedností a pilování samot-
né hry. Pro zpestření jsme navštívili kra-
vařský aquapark, kde si všichni užili vodní 
radovánky. Vrcholem byl výjezd na zápas 
mužské superligy do Ostravy, ve kterém 
se utkaly týmy FBC Ostrava a Karlovy Vary. 

Kluci tak viděli naživo zápas nejvyšší české 
úrovně a skvěle zafandili domácímu týmu, 
který zápas vyhrál. Za odměnu se mohli 
všichni vyfotit s hvězdou domácího týmu 
Markem Matejčíkem. Sportovní víkend 
jsme pak zakončili sledováním slavného 
španělského El clasica. V neděli po snídani 
se všichni spokojeně vrátili domů.

Za FBC KRAVAŘE 
Ondřej Frank a David Thomas

Florbalové víkendové soustředění 
starších žáků

Je letní amatérský tenisový turnaj, který se 
hraje v areálu Olšinky Kravaře-Kouty. Le-
tos se turnaje zúčastnilo 21 hráčů, kteří si  
v první fázi zahráli o tři výkonnostní skupiny 
A, B, C.
Od července byl zahájen první ročník tur-
naje a započaly souboje o celkového vítě-
ze, postupové a sestupové příčky z jednot-
livých skupin.
Ve skupině C jednoznačně zvítězil Petr Vilá-
šek, v B skupině bez ztráty setu Marcel Ba-
rinka a absolutním vítězem se stal Marcel 
Masiarik. 
Závěrem děkuji správci p. Herbertu Plus-
chemu za skvěle připravené kurty a pomoc 
při organizaci turnaje. Děkuji!
Děkuji také sponzorům Martin Hruška a 
společnosti Auto Hruška s.r.o.
Více na www.olsinkyopen.cz

Vladan Klösel

Tenisový turnaj 
Olšinky open

Kromě týmů zmíněných v minulém čísle 
Besedníku jsme na poslední chvíli přihlásili 
do oficiální soutěže ještě kategorii elévů. 
Tým je složen převážně z účastníků herního 
kroužku, doplněny o dva zkušenější hráče, 
kteří s námi trénují již delší dobu a několik 
kluků z Opavy. Kromě zmíněného kroužku 
budou mít kluci ještě klasický florbalový 
trénink. Tým bude hrát soutěž s názvem 
,,Moravskoslezská liga elévů“. V rámci této 
ligy odehrají kluci celkem 9 samostatných 
turnajů. Jelikož je tým složen převážně  
z úplných nováčků, kteří nikdy nehráli sou-
těžní zápasy, bude naším cílem, aby si klu-
ci hlavně dobře zahráli, získávali tak herní 
zkušenosti a florbalem se především bavi-
li. Věříme, že se kluci každým tréninkem a 
odehraným turnajem budou zlepšovat.    

První turnaj elévů dopadl nad očekávání.
Tým elévů odehrál svůj první turnaj sezó-
ny ve sportovní hale v Krásném Poli. Na to, 
že pro většinu kluků to byly první soutěžní 

zápasy, tak hráli fakt pěkně a výsledkově to 
dopadlo parádně. Náš tým si až na první 
zápas poradil se všemi ostatními soupeři 
a dokázal vyhrát tři zápasy. Kluci tak vybo-
jovali skvělé druhé místo a hlavně získali 
cenné herní zkušenosti, které pak uplatní v 
dalším průběhu sezóny.

Za FBC KRAVAŘE 
Ondřej Frank a David Thomas

V probíhající florbalové sezóně bude 
hrát také tým elévů 
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Moderní dveře
v centru Opavy.

(cena dveří se zárubní s DPH, bez montáže a kliky)

Lazebnická 3, Opava | 603 574 622
valusek.cz

7.150,-
od
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350,-

500,-

750,-

1100,-

30X40

60X40

60X80

100X80

CANVAS S RÁMEMCANVAS S RÁMEM

Vánoční DÁREK Vánoční DÁREK 

Záhumenní 22   Kravaře  tel: 777 883 758
  e-mail pro objednávku: zidkova@rzdesign.cz
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Škoda Fabia
a Škoda Scala
Akční modely 130 let

se zvýhodněním až
91 800 Kč

Vydejte se s námi na cestu k novým milníkům s akčními modely Škoda Fabia a Škoda Scala 130 let nebo 130 let
Premium. Pořiďte si je nyní s atraktivní výbavou již od 364 900 Kč, díky které se vaše jízda stane ještě radostnější.
Pro více informací nás neváhejte navštívit osobně, nebo nás kontaktujte telefonicky či online.

Kombinovaná spotřeba a emise CO2 vozu Škoda Fabia: 5,0–5,4 l/100 km; 113–123 g/km
Škoda Scala: 5,1–5,9 l/100 km; 116–133 g/km
ilustrativní fotografie, obsahuje prvky příplatkové výbavy

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

ADIV, spol. s r.o.
Těšínská 3007/91
746 01 Opava
Tel.: 553 623 123 
www.adiv.cz

Ruská 2880/80
703 00 Ostrava
Tel.: 596 780 978

Akční modely
130 let:

Nordic 5G

60 Mb/s

390Kč
měs.

Nordic Optika

1 Gb/s
295Kč

měs.

800 80 70 60
nordictelecom.cz

Akce platí pro nové zákazníky 
při objednávce do 31. 12. 2024
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